Републички завод за статистику

Милана Ракића број 5, 11 000 Београд, Република Србија
На основу   спроведеног   поступка   јавне набавке 046/2012, услугa Подршка развоју информационог  система  за оптичку  обраду података (ОЦР) прикупљених у Попису пољопривреде  2012 у Републици Србији за потребе  Републичког  завода за статистику, на основу Грант Уговора, Спољнo деловање  Европске Уније број 2011/274-221, деловодни број Европске комисије , 03 број 404-936 од 30.09.2011. године деловодни број Републичког завода за статистику, уз примену  Анекса   IV Јавне набавке корисника  гранта у складу са спољним деловањем Европске уније, члана 3.2.3.1. ф, Практичног водича за процедуру уговарања у Спољним акцијама  ЕК  и општег Анекса –ПРАГ ( Practical Guide to Contract Procedures for EC External Actions and General Anexes/PRAG) и  члана  7 став 1 тачка 2 Закона о јавним набавкама (Службени гласник РС 116/2008), по којем се одредбе Закона о јавним набавкама не примењују  на набавке које се спроводе по основу међународног споразума: 

објављује

ОБАВЕШТЕЊЕ
о закљученом уговору
По спроведеном поступку јавне набавке,  услугa Подршка развоју информационог  система  за оптичку  обраду података (ОЦР) прикупљених у Попису пољопривреде  2012 у Републици Србији,  преговарачки   поступак са једним понуђачем, редни број  ЈН 046/2012, уговор о јавној набавци је закључен  11.12.2012. године са понуђачем: 

САГА д.о.о, ПИБ 100394832, Нови Београд, Ул. Милентија Поповића   број 9.  Вредност уговора је 309.798,60 еура  без ПДВ-а.
У Београду,                                                                                    Председник комисије за јавне набавке

17.12.2012.године

                                                                                                                                  Зоран Јанчић с.р
