PAGE  
2

РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКУ

Београд, 17. новембар 2017. године
З А П И С Н И К

са треће седнице Савета за статистику,
одржане 14. новембра 2017. године
Савет за статистику водио: Др Миладин Ковачевић, председник 

Присутни чланови: Младен Радовић, Маја Крунић Лазић, Jелена Котевић, Проф. др Мирко Савић, Др Оливер  Тошковић, Бранко Хинић и Маја Гавриловић 

Одсутни чланови: Милица Јовановић, Наташа Чокорило, Ивана Ивков, Слободан Кон, Владимир Михаиловић, Проф. др Ђуро Кутлача, Душко Петровић и Небојша Гарић  
Остали присутни:  Зоран Јанчић, Снежана Лакчевић, Славко Капуран, Владимир Шутић,    Душан Гавриловић, Наташа Цветковић, Љиљана Ђорђевић и Драгана Ђоковић Папић (РЗС)
Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање дневног реда

2. Информација о активностима на изради новог Закона о званичној статистици

3. Предлог Уредбе о утврђивању плана званичне статистике за 2018. годину

4. Информација о активностима Републичког завода за статистику на припремама Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021. године 

5. Циљеви одрживог развоја – задаци и изазови статистике
6. Разно

Тачка 1.
Након уводних информација о најновијим успешним активностима РЗС-а које је навео директор РЗС-а, чланови Савета су усвојили предложени дневни ред.
Тачка 2.
Помоћник директора РЗС-а Зоран Јанчић је подсетио присутне да су на претходној седници упознати са предлогом новог Закона о званичној статистици, и информисао их да је РЗС спровео, крајем септембра и почетком октобра ове године, јавну расправу у складу са Законом о званичној статистици и важећим процедурама. У току јавне расправе није било примедаба, предлога и сугестија.
Пре спровођења јавне расправе РЗС је усвојио примедбе дате на претходној седници Савета, у вези са променом назива РЗС, те је наш предлог за назив „ Државни завод за статистику“.
Упућен је Нацрт новог Закона свим релевантним институцијама на мишљење.
Након добијања мишљења, уз евентуалне измене и допуне, Нацрт новог Закона биће упућен Влади на усвајање. 

Тачка 3.

У оквиру ове тачке дневног реда Наташа Цветковић је дала основне информације у вези са активностима на припреми Предлога Уредбе о утврђивању Плана званичне статистике за 2018. годину. Наиме, РЗС, као главни координатор, припрему Годишњег плана, као и до сада, врши у сарадњи са одговорним произвођачима званичне статистике, који су надлежни за поједине области статистике. На основу предлога за измену и допуну Плана званичне статистикe за 2018. годину, припремљен је обједињени предлог Плана који се доставља на мишљење одговарајућим институцијама. Након прибављених мишљења формира се коначни предлог Плана, који се доставља Влади (Генералном секретаријату) у форми уредбе, на усвајање.

Напоменуто је да Предлог Плана званичне статистике за 2018. годину садржи информације о 388 статистичких истраживања и других активности чије спровођење је планирано у 2018. години, као и да је РЗС је одговорни произвођач за 222, у сарадњи са другим произвођачима – за 87, а остали произвођачи званичне статистике – за 79 статистичких истраживања и других активности.
Такође, наглашено је и да су ове године у оквиру поступка припреме Плана уведене одређене новине, како с циљем стандардизације садржаја Плана тако и у смислу технолошког унапређења процеса ажурирања информација које се у њему налазе. То је резултирало донекле измењеним изгледом и садржајем новог Плана, при чему је учињен значајан напредак у погледу стандардизације информација садржаних у њему. Стандардизација је извршена на бази система статистичких метаподатака који се развија у РЗС-у. Напоменуто је да се планира да се овај процес настави и у наредним годинама, као и да се обезбеди даље технолошко унапређење процеса ажурирања информација у Плану, нарочито од стране других произвођача званичне статистике. 

Тачка 4.
У оквиру ове тачке дневног реда помоћник директора РЗС-а Снежана Лакчевић информисала је присутне о активностима РЗС-а на припремама Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021. године.
Напоменуто је да је Попис становништва, домаћинстава и станова у Републици Србији планиран за 2021. годину (у даљем тексту: Попис 2021), у складу са десетогодишњом периодиком која је нашој земљи већ устаљена и у складу са нашим међународним обавезама. Наиме, Економски и социјални савет УН (ECOSOC) донео је у јуну 2015. године Резолуцију бр. 2015/10 којом се све државе чланице УН позивају да у периоду 2015-2024. спроведу најмање један попис становништва. 

Стога је Републички завод за статистику већ започео припреме Пописа 2021, укључујући и припреме Пробног пописа 2019.

Формиран је Пројектни тим за припрему и реализацију Пописа 2021. Задаци Пројектног тима јесу: доношење стратешких одлука, обезбеђивање неопходних ресурса, одлучивање о оснивању посебних радних група, давање смерница и координација рада радних група и управљање свим фазама реализације пројекта.
У циљу доношења одлуке о начину спровођења Пописа 2021. у Одељењу за попис становништва aнализиране су предности и недостаци различитих метода спровођења пописа, при чему су разматрана искуства земаља које спроводе попис на бази регистара, као и земаља које спроводе традиционални попис уз примену различитих метода прикупљања података. Након опсежне анализе, закључено је да се у Републици Србији још увек нису стекли сви неопходни услови за прелазак са традиционалног на попис на бази регистара и да Попис 2021. треба спровести на традиционалан начин али уз значајне иновације у начину прикупљања података. Планирано је да се у Пробном попису 2019. тестирају две методе: пописивање уз употребу преносивих рачунара (CAPI) и самопописивање путем интернета (CAWI).

Спровођење пробног пописа планирано је за април 2019. године на узорку од 260 пописних кругова. Очекује се обухват од око 20.000 домаћинстава и 50.000 лица.

Очекује се да Попис 2021. буде финансиран из ИПА 2018 националног програма, који треба да стартује у другој половини 2019. У току је фаза програмирања ИПА 2018 на нивоу државе. Планирано је да у оквиру овог програма буду обезбеђена финансијска средства и за реализацију Пописа пољопривреде и Истраживања о здрављу становништва (EHIS).
Присутни су информисани и да је у току припрема предлога нацрта Закона о попису становништва, домаћинстава и станова 2021, при чему се очекује да Закон буде усвојен у Скупштини Републике Србије до краја 2019. године.

Тачка 5.
У оквиру ове тачке дневног реда помоћник директора РЗС-а Снежана Лакчевић је навела да су Уједињене Нације, после истека Миленијумских циљева развоја, развиле нову глобалну развојну агенду, Агенду 2030. Агенда се темељи на три основна стуба: искоренити сиромаштво, заштитити планету и обезбедити просперитет за све. Агенда обухвата 17 циљева одрживог развоја (SDG – Sustainable Development Goals) и сваки циљ има специфичне подциљеве које треба постићи у наредних 15 година. Укупно 169 подциљева (таргета) садржи 232 индикатора који служе за праћење реализације циљева. 

Земље имају одговорност за праћење и ревизију циљева на националном, регионалном и глобалном нивоу. Међутим, иако постоје индикатори дефинисани на глобалном нивоу за праћење глобалних циљева, земље имају могућност да на националном нивоу дефинишу листу индикатора у складу са својим националним стратегијама и потребама. 
Листа националних индикатора Србије за праћење SDG индикатора биће дефинисана у складу са процесом приступања Европској унији.

Наведено је и да је Конференција европских статистичара припремила Мапу пута за националне статистичке институте која се односи на SDG. Мапа пута одражава знање и међународне смернице за статистику и податке за SDG који су тренутно доступни.
Присутни су информисани и да је Влада Републике Србије формирала крајем септембра 2017. године Међуресорну радну групу (МРГ) за спровођење Агенде УН о одрживом развоју до 2030. године на чијем је челу др. Славица Ђукић – Дејановић, министарка без портфеља, задужена за демографију и популациону политику. МРГ броји 27 чланова, али је формирана и ужа радна група у чијем раду, осим Ђукић – Дејановић и њеног тима, учествују и представник Министарства спољних послова, Републичког секретаријата за јавне политике и Републичког завода за статистику (РЗС).

У међувремену, у РЗС је формирана Радна група за праћење индикатора одрживог развоја чији ће се први задаци односити на мапирање извора SDG индикатора. 

Тачка 6.
Савет није, под овом тачком дневног реда, доносио посебне одлуке и закључке.


Председник Савета:

Миладин Ковачевић

Записник саставила: 


Наташа Цветковић
