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С А В Е Т  З А  С Т А Т И С Т И К У
Београд, 9. јул 2012. године
З А П И С Н И К

са 5. седнице Савета за статистику

одржане 3. јула 2012. године 
Савет је водио Драган Вукмировић, председник Савета за за статистику. 

Присутни чланови Савета за статистику:
Јелена Марковић, Ивана Ивков, Бојан Ристић, Надиа Бенкиране Тодоровић и Бранислава Жуњић. 
Оправдано одсутни чланови Савета за статистику:
Маринко Бошњак, Бранко Хинић, Ранко Недељковић, Мира Блажић, Љиљана Станковић, Нада Масловарић, Ђуро Кутлача, Милош Бањац и Сандра Симић. 
Остали присутни:

Младен Радовић, Данијела Чукић Влаховић, Јана Влајковић, Душица Семенченко, Андра Милојић, Зоран Јанчић, Бранко Јиречек, Славко Капуран, Мирослав Јанковић и Никола Латиновић.  
Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање Записника са 4. седнице Савета за статистику која је одржана 17. новембра 2011. године
2. Информација о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа становништва, домаћинстава и станова 2011. године

3. Информација о активностима Републичког завода за статистику на припремама Пописа пољопривреде 2012. године

4. Информација о реализацији Истраживања структуре прихода и расхода привредних друштава, предузетника и осталих економских субјеката (СРП)
5. Разно
Тачка 1.

Савет је, без примедби, усвојио Записник са 4. седнице одржанe 17. новембра 2011. године.
Тачка 2.

Савет је прихватио писану информацију о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа становништва, домаћинстава и станова 2011. године. У протеклом периоду, односно од претходне седнице Савета, реализоване су следеће активности:

- након завршене теренске реализације и објављивања првих резултата Пописа 2011. године (15.11.2011), целокупан пописни материјал допремљен је подручним одељењима Републичког завода за статистику, тј. у 14 општина на територији Републике Србије, као и у Центар за обраду података у Београду за Град Београд, с тим да је средином новембра 2011. године у подручним одељењима и у Центру за обраду података почела ручна припрема пописног материјала за даљу обраду и унос Контролника (образац П-3);


- у оквиру ручне припреме пописног материјала извршена је провера исправности идентификационих података, шифрирање неких обележја на основним пописним обрасцима, Пописници (П-1) и Упитнику за домаћинство и стан (П-2) и раздвајање образаца по перфорацији и њихово слагање по идентификацији за потребе скенирања, као и одвајање Контролника и прослеђивање истих на унос (на овим пословима било је ангажовано око 280 лица);


- након завршене ручне припреме пописног круга приступило се фази уноса Контролника преко апликације, развијене од стране Завода, која аутоматски сумира резултате за пописни круг, с тим да су оператери унели адресне и идентификационе податке (поред осталих података) сваке јединице пописа (домаћинство и стан), што омогућава, током даље обраде, контролу обухвата  јединица пописа (на уносу Контролника било је ангажовано око 100 оператера);


- ручна припрема пописне грађе и унос Контролника завршене су током прве половине  фебруара месеца 2012. године;


- материјал који је прошао ручну припрему је потом скениран, након чега елктронска „фотографија“ образаца  пролази кроз процес ОЦР - оптичког препознавања карактера (на почетку ове активности било је ангажовано 110 оператера, али се тај број повећавао, па тренутно на ОЦР-у ради 140 оператера у две смене);


- обрасци тј. пописни кругови који су прошли ОЦР експортовани су у базу података, с тим да експортовани подаци  пролазе кроз две нове фазе рада - контролу контингената и шифрирање текстуалних одговора (занимање, школска спрема и делатност);


- у фази контроле контингената врши се формална контрола, контрола логичких целина и контрола постојања података о стану и домаћинству, као и извођење неколико кључних обележја (на овом послу ради 14 оператера у две смене);


- шифрирање текстуалних одговора са пописних образаца организовано је преко посебне апликације и обухвата следећа обележја - највиша завршена школа (18 оператера), занимање (26 оператера) и  делатност (14 оператера);

- током 2011. године припремљени су речници за аутоматско шифрирање текстуалних одговора у пописним обрасцима, који се континуирано ажурирају у зависности од карактеристика пописног материјала, с тим да се користе речници општина и насеља, страних држава, националности, вере, матерњег језика, школе, занимања, делатности и исти су допуњени разним синонимима, скраћеницама и великим бројем модалитета како би аутоматско препознавање карактера било убрзано (у циљу убрзања процеса оптичког препознавања имена и презимена, направљен је речник од 7000 најчешћих имена и 15000 презимена);


- у току је израда коначних правила логичке контроле након чега се очекује тестирање апликације и почетак рада исте, с тим да се тренутно анализира актуелна база података и врше корекције неопходне за адекватно функционисање процеса логичке контроле;


- након теренске реализације пост-пописне анкете извршена је визуелна контрола и ручна обрада материјала, као и унос података са насловне стране Контролника, с тим да је  током априла месеца 2012. године урађено израчунавање првих резултата контроле обухвата на основу насловних страна Контролника (за интерну употребу), након чега је започето са уносом података свих резултата контроле;


- до 25. јуна 2012. године трајно је експортовано у базу 87% материјала, односно обрађено је 6 612 848 Пописница (од 7 575 402) и 2 880 122 Упитника за домаћинство и стан (од 3 302 136 образаца);


- према плану активности, средином јула месеца 2012. године треба да се заврши скенирање и оптичко препознавање слова и бројева, недељу дана касније треба да се заврши контрола контингената, а шифрирање текстуалних одговора до краја јула 2012. године, и

- током јесени 2012. године објавиће се прве књиге резултата пописа, и то: Књига 1. Становништво, према националној припадности, Књига 2. Становништво, према полу и старости,  Књига 3. Становништво, према матерњем језику и вероисповести и становништво, према националној припадности, старости и полу, Књига 4. Становништво према брачном статусу, полу и старости, Књига 21. Број и површина стамбених јединица и станови према основу коришћења, Књига 28. Резултати контроле обухвата и Посебна публикација -  Најчешћа имена и презимена, с тим да ће се остале публикације објављивати сукцесивно током 2013. године, у складу са Законом о попису становништва, домаћинстава и станова. 

Тачка 3.
Савет је прихватио писану информацију о припремним активностима Републичког завода за статистику за спровођење Пописа пољопривреде 2012. године. У протеклом периоду, односно од претходне седнице Савета, реализоване су следеће активности:

- урађено је Методолошко упутство за припрему, организовање и спровођење Пописа  пољопривреде 2012, на основу препорука Светског програма пописа пољопривреде 2012. организације FAO, као и регулативе Eвропске уније за спровођење истраживања о структури пољопривредних газдинстава;

- израђено је Упутство за организацију и извршење пописа којим су конкретно наведени задаци и поступци организатора и непосредних извршилаца пописа                         (организатори су: Републички завод за статистику, регионални координатори и општинске пописне комисије, а његови непосредни извршиоци су: републички инструктори, општински инструктори, пописивачи и контролори); 

- израђено је Упутство за пописивање које представља извод из Методолошког упутства и намењено је непосредним учесницима у попису пољопривреде, с тим да оно садржи неопходна објашњења која се односе на циљеве пописа, јединице пописа, критеријуме за попис привредних друштава, земљорадничких задруга и других облика организовања и критеријуме за обухват у пописивању породичних пољопривредних газдинстава; као и дужности пописивача, начин обраћања и понашања пописивача у току пописивања, као и поступак пописивача у посебним случајевима, а дата су, у одељку „Попуњавање упитника“, детаљна објашњења са примерима у вези са попуњавањем питања из упитника и посебно је указано на технику попуњавања упитника јер ће се унос података вршити оптичким читањем;

- одређени су задаци саветодавних и стручних служби Министарства пољопривреде, трговине, шумарства и водопривреде чији су задаци: промоција пописа и едукација становништва у вези са циљевима и значајем пописа пољопривреде, укључивање у активности на ажурирању Адресара правних лица и додатно ажурирање Листе домаћинстава са пољопривредном производњом, укључивање запослених у саветодавним и стручним службама и асистената саветодаваца у непосредно извршење пописа пољопривреде и сарадња са регионалним координаторима и пружање подршке у току припреме и спровођења овог пописа;

- врши се ажурирање Листе домаћинстава са пољопривредном производњом, јер су у Попису становништва, домаћинстава и станова 2011. године прикупљени подаци о пољопривредним активностима које се одвијају у домаћинствима, односно обрадом података из Контролника пописа и на основу унетих података о домаћинствима, до почетка јуна 2012. године, идентификована су 693 854 домаћинства са пољопривредном производњом, с тим да се ова листа домаћинстава ажурира коришћењем административних извора из Регистра пољопривредних газдинстава Министарства пољопривреде, трговине, водопривреде и шумарства и Управе за ветерину;
- обављена је, у мају месецу 2012. године, студијска посета Министарству пољопривреде Француске, током које су представници Републичког завода за статистику и Министарства пољопривреде, трговине, водопривреде и шумарства упознати са организацијом пописа пољопривреде у тој земљи (припреме за Попис пољопривреде 2010. године у Француској почеле су 2006. године; прве две године припремана су методолошка упутства, а након тога вршено је ажурирање листе газдинстава као оквира за попис; попис је почео у септембру 2010. године, а завршен у мају 2011. године; попис је спроведен уз помоћ рачунара - сваки унети упитник се аутоматски чува на хард-диску рачунара, а пописивачи су свакодневно путем бежичног интернета слали податке на централни сервер; у попису је учествовало 3 000 пописивача и 600 општинских инструктора; пописано је 500 000 газдинстава и након пописивања формиран је регистар пољопривредних газдинстава у коме се налазе пољопривредна газдинстава која имају преко један хектар пољопривредног земљишта);
- завршена је обука републичких инструктора током јуна месеца 2012. године (у 11 места спроведена је обука 340 кандидата за републичке инструкторе; обука је трајала четири дана; групе за обуку имале су  око 30 учесника, који су на крају обуке полагали тест), с тим да је  директор Републичког завода за статистику именово за републичке инструкторе оне учеснике обуке који су показали да су до детаља упознати са Методолошким упутством, Упутством за пописивање и Упутством за организацију и извршење пописа имајући у виду да је задатак републичких инструктора да обаве обуку општинским инструкторима и члановима пописних комисија и да прате обуку пописивача, да током пописивања контролишу рад општинских инструктора, пописивача и контролора и да им пружају стручну помоћ, као и да, на сваких седам дана, израђују извештаје о току пописивања, односно о томе колико је пописивач обишао домаћинстава са Листе и колико је попуњено Упитника за пољопривредно газдинство, и
- у свим општинама, односно градовима, формиране су пописне комисије које руководе припремама, организацијом и спровођењем пописа пољопривреде на својој територији и одговорне су за благовремено предузимање потребних мера ради обезбеђења припрема за попис, његову организацију, као и за квалитетно и правовремено извршење пописних активности; објављен је конкурс за општинске инструкторе преко средстава јавног информисања и извршено је пријављивање кандидата преко веб-сајта, попуњавањем електронске пријаве (поред општих услова које општински инструктор треба да испуњава, неопходно је да има најмање средње образовање у четворогодишњем трајању и да добро познаје терен, односно да станује или ради на територији општине за коју се пријављује), с тим да ће код избора предност имати они кандидати који поседују диплому о стеченом образовању из области пољопривреде, који познају рад на рачунару, који су учествовали у Попису становништва 2011. године, као и они који се служе језиком националне мањине заступљене на територији за коју се пријављује. 
Такође,  Савет је прихватио сугестију да се у фази промоције пописа укључе, од стране Завода, и руралне мреже. 
Тачка 4.


Савет је информисан о припремама и спровођењу „Истраживања структуре прихода и расхода привредних друштава, предузетника и осталих економских субјеката“ у 2012. години које Републички завод за статистику реализује као посебно пословно истраживање у оквиру пројекта ИПА 2011 - Директни грант за усклађивање статистичког система Републике Србије са Европским статистичким системом, подржаног од стране ЕУ.
 
Истраживањем се прикупљају подаци о приходима и расходима пословања и залихама привредних друштава, других правних лица и предузетника у 2011. години у циљу израде Табела понуде и употребе (Supply and Use Tables).


Истраживањем се прикупљају следећи подаци: приходи од продаје производа- материјалних добара, укључујући и приходе од грађевинарства; приходи од продаје трговачке робе-препродаја материјалних добара у истом облику у којем су прибављена; стопа трговачке марже или остварена разлика у цени; приходи од продаје производних и непроизводних услуга, укључујући и подуговарачке услуге обраде и дораде материјала, услуге посредовања у трговини, финансијске услуге, услуге које се односе на интелектуалну својину и др; стање залиха учинака - готових производа и недовршене производње на крају обрачунског периода; стање залиха трговачке робе на крају обрачунског периода; трошкови материјала-вредност утрошених материјалних инпута; трошкови производних и непроизводних услуга, укључујући и расходе по основу коришћења предмета интелектуалне својине, финансијске оперативне расходе и услуге подуговарача у производњи материјалних добара и грађевинарству; залихе материјала на крају обрачунског периода, и трошкови службених путовања запослених у земљи и иностранству.


Циљ истраживања је да се наведени књиговодствени подаци извештајних јединица о приходима, расходима и залихама расподеле према групама производа и услуга у складу са структуром Kласификације производа и услуга по делатностима (Classification of Products by Activities – CPA). На тај начин се прикупљају подаци неопходни за обрачун производних и техничких коефицијената који се користе за израду Табела понуде и употребе које представљају апаратуру за софистицирану макроекономску анализу, конципирање, мониторинг и евалуацију економских и структурних политика. Поред тога, оне су од значаја за обрачун „теоријског ПДВ-а“ који представља један од најзначајнијих агрегата националних рачуна помоћу којег се обрачунава допринос сваке земље чланице буџету ЕУ и истовремено сагледавају размере необухваћене економије и пореске евазије.


Табеле понуде и употребе представљају матрицу у којој редове сачињавају производи и услуге груписани према Класификацији производа и услуга по делатностима - CPA, док колоне представљају економске делатности груписане према Kласификацији делатности. Ниво развијања матрице, тј. ниво детаља одређује и прецизност и квалитет обрачуна. Већи ниво детаља омогућава боље аналитичке и статистичке перформансе табела и једноставнији процес балансирања. Међутим, већи обим детаља захтева и већу количину расположивих података и отежава процес припреме табела. Обавезни ниво класификације делатности и производа који прописује ESA јесте двоцифарски ниво како за производе тако и за делатности.


Табеле понуде показују како се формира понуда или укупна вредност производа и услуга у једној земљи расположивих за различите облике потрошње. У њима се може видети колико домаћи произвођачи производе одређене групе производа и услуга, а колико се исти производи увозе и тако показује тачке у којима се мерама структурних и развојних политика може деловати како би се привредна структура оријентисала ка најефикаснијим, извозним и увозно-супститутивним економским делатностима. 


Табеле употребе, показују употребу добара и услуга у националној економији тј. како се расположива добра троше, колике су потребе појединих делатности за одређеним материјалним и нематеријалним инпутима, колико се добра и услуге троше за производне потребе и инвестиције, а колико за потребе финалне потрошње становништва и државе. 


Истраживањем је обухваћено око 15 600 правних лица свих институционалних сектора економије и 2 000 предузетника. Када је реч о правним лицима, истраживањем се обухватају: привредна друштва свих облика својине, правне форме и величине, укључујући и микро и мала привредна друштва (од 0 до 49 запослених) и задруге; непрофитне организације, друштвене организације, друштвено-политичке организације, друштва, удружења, савези, хуманитарне организације, синдикати и други правни субјекти који подносе завршне рачуне за тзв. друга правна лица, и буџетски корисници - директни и индиректни (државне организације и институције, јавне агенције, министарства и сл). Када је реч о предузетницима - самосталним предузетницима и ортачким радњама, истраживањем се обухватају какo предузетници који примењују систем простог или двојног књиговодства, тако и предузетници који се опорезују у паушалном износу - „паушалци“.


Истраживање је базирано на репрезентативном узорку, осим за велика и средња привредна друштва за које је предвиђен потпун обухват.


Истраживање се спроводи анкетним методом у периоду од 2. априла 2012. године до 29. јуна 2012. године, при чему је ангажовано око 450 анкетара и око 100 контролора. 


Према стању од 15. јуна 2012. године анкетирано је 89.5% извештајних јединица.
Тачка 5.

Под овом тачком дневног реда, дате су информације које се односе на:
- учешће Републичког завода за статистику у спровођењу председничких и парламентарних избора, и
- захтеве за заменом чланова Савета који предствљају Министарство рада и социјалне политике и Министарство спорта и омладине, с тим да ће се формална процедура покренути по формирању нове Владе и њених тела.

Председник Савета:

Драган Вукмировић 

Записник саставио: 

Вукомир Грубишић
