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С А В Е Т  З А  С Т А Т И С Т И К У
Београд, 11. јун 2013. године
З А П И С Н И К

са 7. седнице Савета за статистику

одржане 6. јуна 2013. године 
Савет је водио Драган Вукмировић, председник Савета за статистику. 

Присутни чланови Савета за статистику:
Данијела Чукић Влаховић, Младен Радовић, Јана Влајковић и Ранко Недељковић. 
Оправдано одсутни чланови Савета за статистику:
Бојан Ристић, Сандра Симић, Нада Масловарић, Ђуро Кутлача, Бранко Хинић, Надиа Бенкиране Тодоровић, Бранислава Жуњић, Милош Бањац, Маринко Бошњак, Мира Блажић, Јелена Марковић, Љиљана Станковић и Ивана Ивков. 
Остали присутни:

Андра Милојић, Зоран Јанчић, Бранко Јиречек, Славко Капуран, Звонимир Павловић и Тијана Чомић. 
Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање Записника са 6. седнице Савета за статистику која је одржана 7. децембра 2012. године
2. Информација о припреми наредног петогодишњег програма званичне статистике  
3. Информација о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа становништва, домаћинстава и станова 2011. године

4. Информација о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа пољопривреде 2012. године

5. Информација о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Истраживања структуре прихода и расхода привредних друштава, предузетника и осталих економских субјеката (СРП)
6. Информација о спровођењу Анкете о приходима и условима живота (СИЛК)

7. Разно
Тачка 1.

Савет је, без примедби, усвојио Записник са 6. седнице одржанe 7. децембра 2012. године.
Тачка 2.
Савет је прихватио писану информацију о припреми наредног петогодишњег програма званичне статистике. Констатовано је да је садашњи петогодишњи програм (Одлука о Програму званичне статистике у периоду од 2011. до 2015. године „Службени гласник РС”, бр. 23/11, од 1. априла 2011. године) дефинисан закључно са 2015. годином, тако да званичној статистици предстоји припрема наредног петогодишњег програма за период од 2016. до 2020. године. Припрему новог петогодишњег програма Републички завод за статистику обавиће у сарадњи са осталим одговорним произвођачима званичне статистике, власницима других података и корисницима уз спровођење предвиђене процедуре разматрања усвајања од надлежних институција, као и Савета за статистику.
Програмом ће се, у складу са одредбама Закона о званичној статистици, дефинисати: Стратегија развоја званичне статистике у Републици Србији за период од пет година; Преглед очекиваних резултата развоја званичне статистике; Преглед најзначајнијих инфраструктурних и развојних активности које не могу да се сврстају у одређене области; одговорни произвођачи званичне статистике и очекивани проблеми и услови за реализацију програма. 

Такође, Савет је информисан да је Републички завод за статистику, приликом утврђивања Националног програма за усвајање прописа Европске уније (2013-2016), преузео обавезу да се у 2015. години донесу Одлука о Програму званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године и Уредба о утврђивању Плана званичне статистике за 2016. годину. 

Савет је закључио да је неоходно да се, почектом 2014. године, започне са припремама наредног петогодишњег програма који би, до краја те године, у форми предлога одлуке утврдила Влада и доставла Народној скупштини на разматрање и усвајање. По доношењу овог програма званична статистика је у обавези да припреми, у форми уредбе, и План званичне статистике за 2016. годину, који Влада требала да донесе најкасније до краја 2015. године.

Тачка 3.


Савет је прихватио писану информацију о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа становништва, домаћинстава и станова 2011. године. У протеклом периоду, односно од претходне седнице Савета, реализоване су следеће планиране активности:


- настављен је рад на тестирању и исправљању правила логичке контроле за домаћинства, лица и станове где се врши провера могућих шифара за свако обележје, као и сагласност између два или више обележја, с тим да су, обзиром на сложеност и дуго трајање ове фазе, правила логичке контроле груписана по обележјима што је омогућило да се са дисеминацијом коначних резултата пописа започне пре него што се логичка контрола у потпуности заврши; 


- дисеминација коначних резултата започела је 29. новембра 2012. године објављивањем прве књиге пописа - Национална припападност, с тим да су, до краја те године објављене још две пописне публикације - Старост и пол и посебна публикација - Најчешћа имена и презимена; 


- у складу са планом публиковања, дисеминација коначних резултата настављена је у 2013. години објављивањем следећих књига пописа - Школска спрема, писменост и компјутерска писменост, Матерњи језик, вероисповест и национална припадност, старост и пол, Број и површина стамбених јединица, Брачни статус, Фертилитет женског становништва, Станови за стално становање према броју просторија у стану и површини, Економска активност, Инсталације у становима и помоћне просторије у становима и Инвалидитет;

- планом публиковања предвиђено је да буде објављено укупно 30 књига пописа до маја 2014. године, с тим да је предвиђена и израда студије - Становништво и домаћинства Републике Србије – Попис 2011 и посебних аналитичких студија које се баве осетљивим контингентима становништва - Избегла и интерно расељена лица, Лица са инвалидитетом, Бескућници, Етнички мозаик (посебна студија посвећена националним мањинама у Републици Србији у којој се даје демографска слика етничких заједница на нашим просторима), Роми, Стари (лица стара 65 и више година, старачка домаћинства, самачка старачка домаћинства), Млади (лица до 30 година старости према различитим демографским, образовним, економским карактеристикама), Лица у иностранству (лица која раде, односно бораве у иностранству), Пројекције становништва Републике Србије 2011-2041 и Пописни Атлас (графички приказ демографских, социо-економских, образовних, етнокултуралних, миграционих и других карактеристика становништва Републике Србије у периоду након Другог светског рата, на основу података пописа)


- интензивиране су активности на припреми студије „Попис становништва, домаћинстава и станова 2011. године“ која представља свеобухватан документ о попису са  како би се, кроз сажете извештаје и прилоге (правни основ, обрасци, графикони, саопштења и др.), прикао целокупан пописни циклус, односно пописне активности од методолошких припрема, спровођења пробног пописа, теренских и организационих припрема, претходног пописивања, избора и обуке непосредних учесника у попису, преко фазе спровођења пописа на терену, па до фазе дисеминацине коначних резултата пописа;


- представници Завода активно учествују у раду девет радних група за пописе становништва и домаћинстава, под мандатом Конференције европских статистичара (CES), са циљем да се размотри 2010. рунда пописа у UNECE региону (United Nations Economic Commission for Europe Conference of European Statisticians) и припреме CES Препоруке за наредну рунду пописа; 

- у склопу припрема за предстојећу рунду пописа, а на позив статистичког одељења Уједињених нација, Завод активно учествује у ревизији УН препорука за пописе око 2020. године, с тим да су припремљени одговори на сет питања у вези искуства са пописном праксом и предлозима  за ревизију препорука, и 

- у току је израда комплексног извештаја - Narrative report, којим су обухваћене пописне активности реализоване током  2012. године.


Такође,  паралелно се раде и послови везани за Контролу квалитета података пописа као  истраживања које је спроведено поновним пописивањем пописних јединица у случајно изабраним пописним круговима са циљем да се прикупе подаци на основу којих ће се оценити грешке у обухвату лица, домаћинства и станова и грешке у одговорима на изабрана пописна питања. 

Тачка 4.

Савет је прихватио писану информацију о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа пољопривреде 2012. године. У протеклом периоду, односно од претходне седнице Савета, реализоване су следеће активности:

- Завод је припремио, организовао и, у периоду од 01. октобра до 15. децембра 2012. године,  спровео  Попис пољопривреде у складу са Законом о попису пољопривреде 2012. године, с тим да је, имајући у виду потенцијале и стање у пољопривреди Србије, Европска унија, путем инструмената за претприступну помоћ, директно подржала припрему и спровођење пописа обезбеђивањем дела неопходних финансијских средстава путем донације; 

 - у Попису пољопривреде 2012. анкетирано је 937.210 домаћинстава и 4.200 правних лица, с тим да је за потребе пописивања ангажовано   6 138 пописивача, 962 општинска и 294 републичка инструктора, 15 регионалних координатора, као и 795 чланова општинских пописних комисија.

- први резултати Пописа пољопривреде објављени су у јануару 2013. године у посебној, двојезичкој публикацији „Попис пољопривреде 2012. у Републици Србији – први резултати“, по областима на територији Републике Србије које су утврђене Уредбом о номенклатури статистичких територијалних јединица и према локацији газдинства (према првим резултатима, на територији Републике Србије има укупно 631.122 пољопривредна газдинства - 628.555 породичних пољопривредних газдинстава и 2.567 газдинстава правних лица и предузетника; пољопривредна газдинства користе/обрађују 3.355.859 ha пољопривредног земљишта и гаје - 908.990 говеда, 3.403.288 свиња, 1.729.278 оваца, 235.576 коза, 26.627.308 живине и 673.651 пчелиње друштво, и поседују 408.734 трактора);

- унос пописних података оптичким читањем завршен је крајем марта 2013. године у року од три месеца, с тим да се, тренутно, ради  статистичка обрада, валидација података и детаљна анализа података првих резултата, а нарочито пописаног пољопривредног земљишта – по категоријама коришћења и њихово упоређење са подацима из других административних извора (катастр, расположиви регистар из ове области и др), како би се установиле евентуалне  разлике у обухвату;

- по завршету претходне фазе планирано је формирање Статистичког регистра пољопривредних газдинстава као једног од циљева спровођења пописа, и
- Завод ће располагати коначним резултатима пописа до 31. децембра 2013. године, када се очекује и објављивање прве књиге резултата, с тим да се према плану публиковања у 2014. години очекује објављивање више посебних публикација из области пољопривредне производње на бази пописних резултата. 

Такође, Савет је информисан да су у току активности на ревизији статистике биљне и сточарске производње у оквиру пројекта ИПА 2011 ради обезбеђивања поузданих, квалитетних и међународно упоредивих података, као и рад на Стратегији развоја статистике пољопривреде која треба да утврди програм промена, надлежности и рокове за њихову реализацију.

Тачка 5.

Савет је информисан о активностима Републичког завода за статистику на реализацији „Истраживања структуре прихода и расхода привредних друштава, предузетника и осталих економских субјеката“ којим су прикупљени подаци о приходима и расходима пословања и залихама привредних друштава, других правних лица и предузетника у 2011. години у циљу израде Табела понуде и употребе (Supply and Use Tables). 

С тим у вези, методолошко – организационе основе, као и резултати истраживања објављени су у посебној публикацији „Структуре прихода и расхода пословних субјеката у Републици Србији, 2011“. Резултати, за сваку делатност, приказани су и по величини привредних друштава, и то за: велика (250 и више запослених), средња (50–249 запослених), мала (10–49 запослених) и микро привредна друштва (0–9 запослених). За поједине делатности придодате су и структуре прихода и расхода других правних лица и предузетника у којима ове групе економских субјеката имају значајну улогу и учешће у формирању БДП-а. Такође, дати су и следећи показатељи: најважније групе производа и услуга у структури прихода – укупно и по величини; учешће робног промета – укупно и по величини; учешће трошкова електричне енергије, гаса, нафтних деривата и осталих енергената; најважије групе производа и услуга у структри трошкова и расхода – укупно и по величини и рацио укупних трошкова према укупним приходима. Поводом објављивања публикације 22. априла одржана је презентација и брифинг за новинаре, с тим да је публикација доступна корисницима на веб сајту Завода. 
Тачка 6.


Савет је информисан о реализацији Анкете о приходима и условима живота (СИЛК) која се спроводи према методологији Евростата и уз финансијску помоћ Светске банке. Анкета има за циљ обезбеђивање релевантних података о расподели дохотка, условима живота, сиромаштву и социјалној искључености. Истраживање се спроводи на узораку који обухвата око 8 000 домаћинстава, без замена. Метод за прикупљање података је интервију са носиоцем домаћинства за упитник за домаћинство и са свим члановима домаћинства старијим од 15 година, за индивидуални упитник, с тим да се касније намерава да се примени CAPI метод, односно примена (највероватније) таблет рачунара на терену. 
Завод је обавио обимне припреме анкете кроз тестирање упитника и методологије путем пилот истраживања у марту месецу и обуку око 160 учесника, односно 113 непосредних извршиоца на терену, око 30 контролера (запослени у подручним одељењима Завода који су били тренери током рада по групама) и око 15 методолога и лица задужених за организацију из Завода. 
Анкета се спроводи у периоду од 7. маја до 16. јуна 2013. године уз добар одзив домаћинстава (према пресеку стања на терену на дан 25. маја анкетирано је око 50% домаћинстава из узорка).
Тачка 7.

Савет није, под овом тачком дневног реда, доносио посебне одлуке и закључке. 
Председник Савета:

Драган Вукмировић 

Записник саставио: 

Вукомир Грубишић
