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РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКУ

Београд, 24. новембар 2021. године
З А П И С Н И К

са прве седнице Савета за статистику,
одржане 24. новембра 2021. године
Савет за статистику водио: Душан Гавриловић, помоћник директора
Присутни чланови: Милица Јовановић, Светлана Милошевић, Слађана Марковић, Дејан Милијановић, Маја Гавриловић, проф. др Дејан Пајић, проф. др Зоран Николић и проф. др Ђуро Кутлача 
Одсутни чланови: др Миладин Ковачевић, Ивана Ивков, Данијела Стојановић, Софија Пашић, др Јелена Јанковић, Мирко Кантар, Милан Трајковић, Јелена Васић и др Загорка Лозанов-Црвенковић
Остали присутни: Кристина Павловић, Мирослав Јанковић, Катарина Станчић, Веселинка Шкиљевић, Бранислав Јовановић и Наташа Цветковић
Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање дневног реда

2. Пословник о раду Савета за статистику – предлог

3. Закон о званичној статистици – нацрт

4. Уредба о утврђивању Плана званичне статистике за 2022. годину – предлог

5. Разно

Тачка 1.
Чланови Савета су усвојили предложени дневни ред.
Тачка 2.
У оквиру ове тачке дневног реда разматран је предлог Пословника о раду Савета за статистику (Пословник). Предложене примедбе и предлози су усвојени и договорено је да се, у складу са тим, изврше потребне измене предлога Пословника.
Тачка 3.
У оквиру ове тачке дневног реда Кристина Павловић, шеф Одсека за европске интеграције и међународну сарадњу Републичког завода за статистику (РЗС), упознала је присутне са Нацртом Закона о званичној статистици. 

Имајући у виду да је приоритет РЗС-а потпуно усаглашавање статистичког система Србије са европским статистичким системом, РЗС је у претходном периоду радио на припреми новог Закона о званичној статистици. У складу са наведеним, циљ доношења новог Закона о званичној статистици је усаглашавање са Уредбом 223/2009 о европској статистици (Regulation (EC) No 223/2009 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2009 on European statistics), коју је, 11. марта 2009. године, донео Европски парламент, као и са Уредбом 2015/759 Европског парламента из априла 2015. године (Regulation (EU) 2015/759 of the European Parliament and of the Council of 29 April 2015 amending Regulation (EC) No 223/2009 on European statistics), која се односи на допуну Уредбе 223/2009 о европској статистици.
Осим тога, циљ доношења новог закона је и усклађивање са Кодексом праксе европске статистике (у даљем тексту: Кодекс праксе) који је усвојен 16. новембра 2017. године од стране Одбора за европски статистички систем. У нацрту закона је посебан акценат стављен на нови принцип Кодекса праксе који се односи на координациону улогу статистичких институција, а све у циљу јачања улоге РЗС-а као главног произвођача, дисеминатора и координатора система званичне статистике. У складу са наведеним, један члан у нацрту закона се односи на формирање Координационог одбора званичне статистике, који ће чинити сви одговорни произвођачи званичне статистике.
Свему овоме треба додати и закључке Peer Review мисије коју је, у децембру 2017. године, ангажовао Евростат са циљем да оцени степен примене Кодекса праксе европске статистике у статистичком систему Србије. У закључку се, између осталог, наводи да „Правни оквир статистичког система Србије показује извесне слабости, а измене Закона о званичној статистици су неопходне”. Препоруке Peer Review мисије које се односе на измену постојећег Закона о званичној статистици а које су имплементиране у нацрт новог Закона су следеће:
1.
Процес избора и постављења директора Републичког завода за статистику транспарентнији је, а разлози због којих његова фукција престаје јасно су предвиђени законом, а да никада не буде угрожена професионална независност. 

2.
Директор Републичког завода за статистику је на основу јасних законских одредби искључиво одговоран за доношење одлука у вези са статистичком методологојом, стандардима и процедурама, као и о временском распореду и садржају статистичких саопштења. 

3.
Статистички савет (члан 28) је саветодавно и стручно тело за стратешка питања званичне статистике. Статистички савет се састоји од најмање седам именованих чланова који представљају различите категорије корисника званичне статистике. Статистички савет међу својим члановима бира председника савета. Директор Завода не може бити председник Статистичког савета. 
4.
Нацрт новог Закона о званичној статистици обавезују власнике административних извора података да се консултују са РЗС-ом пре израде нових или измене постојећих извора. Постоји обавеза за власнике административних података да пре коначног доношења одлука узимају у обзир ставове РЗС-а.

5.
Укључено је право произвођача званичне статистике да јавно реагују по питањима статистике у случају злоупотребе или погрешне интерпретације званичне статистике.

6.
Предвиђене су казне у случају кршења статистичке поверљивости.
Све наведене препоруке Евростата и Европске комисије су имплементиране у нацрт Закона о званичној статистици.
Циљ доношења овог закона је потпуно усаглашавање статистичког система Србије са европским статистичким системом. У прилог томе говори и чињеница да је доношење новог Закона о званичној статистици и један од услова за затварање Преговарачког поглавља 18 – Статистика, што је наглашено и у извештајима Европске комисије о напретку Србије у процесу европских интеграција.
Дате сугестије појединих чланова Савета за статистику (Савет) ће бити размотрене од стране Радне групе за израду новог Закона о званичној статистици, а свим члановима Савета је предочено да могу да учествују у Јавној расправи која ће се одржати у периоду од 27. новембра до 20. децембра 2021. године уколико имају конкретне предлоге за измену односно допуну нацрта Закона о званичној статистици.
Тачка 4.
У оквиру ове тачке дневног реда Наташа Цветковић, руководилац Групе за квалитет, метаподатке и планирање РЗС-а, представила је присутнима Предлог Уредбе о утврђивању Плана званичне статистике за 2022. годину који је Стручни колегијум РЗС-а усвојио 17. новембра 2021. године.

Одредбама Закона о званичној статистици предвиђено је да се активности званичне статистике заснивају на петогодишњем статистичком програму и годишњим примењивим плановима. Програм званичне статистике у периоду од 2021. до 2025. године, усвојила је Народна скупштина РС 18. марта 2021. године.
На основу петогодишњег програма формирају се годишњи планови који садрже: ближу разраду петогодишњег програма; листу статистичких истраживања која треба спровести, са информацијом о томе да ли је њихово спровођење обавезно или не; листу административних извора, као и листу података добијених методом сталног праћења и посматрања, који се користе у званичној статистици, и развојне активности наведене у петогодишњем програму.
На бази Програма званичне статистике у периоду од 2021. до 2025. године РЗС је, као главни координатор, у сарадњи са осталим одговорним произвођачима званичне статистике, који су надлежни за поједине области статистике, припремио обједињени предлог Плана званичне статистикe за 2022. годину (у даљем тексту План). Након усвајања на седници Савета за статистику, предлог Плана се шаље на мишљење релевантним институцијама и након прибављених мишљења формира се коначни предлог Плана, који се, у форми уредбе, доставља Влади (Генералном секретаријату) на усвајање.
Предлог Плана званичне статистике за 2022. годину садржи информације о укупно 437 статистичких истраживања и других активности чије је спровођење планирано у току 2022. године. Од тог броја, РЗС самостално спроводи 239, у сарадњи са другим произвођачима 101, док 97 статистичких истраживања и других активности самостално спроводе остали произвођачи званичне статистике.
У оквиру ове тачке дневног реда, проф. др Ђуро Кутлача је дао предлоге за унапређења у оквиру статистике образовања у наредном периоду, и у том смислу предложио наставак сарадње између Центра за истраживање развоја науке и технологије „Михајло Пупин” и РЗС-а.

Савет за статистику је у оквиру ове тачке дневног реда усвојио Предлог Уредбе о утврђивању Плана званичне статистике за 2022. годину.
Тачка 5.
Под овом тачком дневног реда Савет за статистику није доносио посебне одлуке и закључке.


Председник Савета:

 Др Миладин Ковачевић

Записник саставила: 

Наташа Цветковић
