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РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКУ

Београд, 3. јун 2022. године
З А П И С Н И К

са друге седнице Савета за статистику,
одржане 3. јуна 2022. године
Савет за статистику водио: Душан Гавриловић, помоћник директора
Присутни чланови: Милица Јовановић, Светлана Милошевић, Слађана Марковић, Данијела Стојановић, Маја Гавриловић, Јелена Васић, проф. др Ђуро Кутлача и др Загорка Лозанов-Црвенковић

Одсутни чланови: др Миладин Ковачевић, Ивана Ивков, Дејан Милијановић, Софија Пашић, др Јелена Јанковић, Мирко Кантар, Милан Трајковић, проф. др Дејан Пајић, проф. др Зоран Николић
Остали присутни: Мирослав Јанковић, Оља Мусић, Драгица Обрадовић, Веселинка Шкиљевић, Љиљана Ђорђевић и Наташа Цветковић
Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање дневног реда

2. Извештај о реализацији Програма званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године – предлог

3. Информација о припремама Пописа становништва, домаћинстава и станова 2022.

4. Унапређење координације Система званичне статистике

5. Разно

Тачка 1.
Чланови Савета су усвојили предложени дневни ред.
Тачка 2.
У оквиру ове тачке дневног реда разматран је предлог Извештаја о реализацији Програма званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године. Мирослав Јанковић, помоћник директора Сектора за квалитет, методологије и стандарде Републичког завода за статистику (РЗС), представио је присутнима садржај овог документа.
Напоменуто је да је одредбама Закона о званичној статистици предвиђено да се активности званичне статистике заснивају на петогодишњем Програму званичне статистике и годишњим плановима. Народна скупштина усвојила је 2015. године Одлуку о Програму званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године, a Влада je доносила одговарајуће уредбе о утврђивању годишњих планова званичне статистике за сваку годину посебно. Реализацију Програма и планова званичне статистике спроводио је Републички завод за статистику, као главни координатор статистичког система, у сарадњи са другим одговорним произвођачима званичне статистике надлежним за одређење статистичке области.

Саставни део Програма је Стратегија развоја званичне статистике. Стратегија је дефинисала визију и мисију званичне статистике и основне стратешке циљеве бржег развоја званичне статистике.

Поред Стратегије развоја, Програм је садржао:

- преглед очекиваних резултата званичне статистике по областима,

- преглед најзначајнијих инфраструктурних и развојних активности,

- списак одговорних произвођача званичне статистике и

- очекиване проблеме и услове за реализацију Програма.

Извештај о реализацији Програма званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године припремио је Републички завод за статистику у сарадњи са другим одговорним произвођачима званичне статистике. Извештај о реализацији Програма доставиће се Влади на разматрање, а Влада ће Извештај упутити Народној скупштини.

РЕАЛИЗАЦИЈА СТРАТЕГИЈЕ РАЗВОЈА ЗВАНИЧНЕ СТАТИСТИКЕ

Развој званичне статистике повезан је и са процесом приступања ЕУ, односно са критеријумима способности преузимања обавеза из чланства у ЕУ (Поглавље 18 – Статистика). Поред тога, обавезе званичне статистике произилазе и из односа са другим међународним институцијама, као што су Уједињене нације и њене организације, Међународни монетарни фонд, Светска банка, OECD и др.

Савет за статистику Републике Србије је учествовао у изради и усвајању предлога Програма и других стратешких докумената, као и у праћењу њихове реализације. 

Основни стратешки циљеви дефинисани Стратегијом развоја званичне статистике у Републици Србији за период од 2016. до 2020. године били су следећи:

1. развој система званичне статистике и усаглашавање статистичких стандарда и праксе са међународним стандардима и праксом, пре свега Европске уније,

2. унапређење производње статистичких података уз обезбеђивање високог степена међународне упоредивости резултата,

3. унапређење сарадње и координације унутар система званичне статистике Републике Србије,

4. јачање поверења у званичну статистику кроз сарадњу са даваоцима и корисницима података и

5. обезбеђивање одговарајућих кадровских ресурса у систему званичне статистике.

Први стручни преглед нивоа примене Кодекса праксе европске статистике у Републици Србији (Peer Review) спроведен је 2017. године. У годишњим извештајима Европске комисије, у делу који се односи на Поглавље 18 – Статистика, указује се да је Република Србија остварила напредак у примени препорука у области статистике: значајно је побољшана компилација макроекономске статистике у складу са Европским системом рачуна (ЕСА) 2010, а такође је настављено и побољшано достављање статистичких података Евростату.

При изради резултата званичне статистике, као полазна основа, коришћени су међународни статистички стандарди, пре свега стандарди Европског статистичког система и Евростата. Вршено је стално унапређивање процеса и метода и модернизација информатичко-технолошких решења у прикупљању и обради података и дисеминацији резултата званичне статистике.
Републички завод за статистику је формирао организациону јединицу за координацију статистичког система и административне изворе у циљу обављања послова координације одговорних произвођача статистике и комуникације са власницима административних извора података. Такође је донет низ меморандума о сарадњи са учесницима у систему званичне статистике.

Званична статистика стриктно спроводи заштиту индивидуалних података и води дијалог са даваоцима података у циљу смањења њиховог оптерећења у погледу давања података, као и јачања њиховог поверења у званичну статистику. Ради смањења оптерећености давалаца података и укупних трошкова добијања појединих статистичких показатеља повећано је коришћење административних извора. РЗС је активно учествовао на изради нових административних регистара, у сарадњи са другим институцијама.

Вршена је интензивна обука и усавршавање кадрова у области статистике и информатике. У годишњим извештајима Европске комисије, у делу који се односи на Поглавље 18 – Статистика, указује се да је неопходно да Републички завод за статистику задржи висококвалификовано особље и запосли додатно особље како би испунило обавезе и погледу хармонизације званичне статистике са европским статистичким стандардима.

РЕАЛИЗАЦИЈА ЦИЉЕВА И АКТИВНОСТИ РАЗВОЈА ПО ОБЛАСТИМА ЗВАНИЧНЕ СТАТИСТИКЕ
У Извештају о реализацији Програма званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године детаљно су наведене активности и реализовани циљеви по следећим областима званичне статистике:

1. Макроекономске статистике (Годишњи економски рачуни, Квартални национални рачуни, Монетарна и финансијска статистика, Статистика платног биланса, Статистика из области платног система, Статистика државних финансија, Цене, Статистика одрживог развоја, Рачуни животне средине и Индикатори за микро, мала и средња привредна друштва и предузетнике).

2. Пословне статистике (Структурне пословне статистике, Годишња статистика индустријских производа (PRODCOM), Статистика пословања страних подружница (унутрашњи и спољни FATS), Краткорочне пословне статистике, Туризам, Спољна трговина (међународна трговина робом), Наука, технологија и иновације и Статистика информационих и комуникационих технологија).

3. Демографија и друштвене статистике (Становништво, Тржиште рада, Образовање и доживотно образовање, Култура, Здравље и безбедност, Расподела прихода и услови живота, Социјална заштита, Статистика криминалитета и правосуђа, Статистика полова, Статистика избора, Статистика омладине и спорта).

4. Статистика пољопривреде и животне средине, геопросторне и остале секторске статистике (Статистика пољопривреде, Пољопривредна структура, Пољопривредни рачуни и цене, Статистика шумарства, Статистика рибарства, Агроеколошка статистика, Органска производња, Статистика животне средине, Енергетика, Саобраћај, Регионална статистика и Географски информациони систем).



РЕАЛИЗАЦИЈА ИНФРАСТРУКТУРНИХ И РАЗВОЈНИХ АКТИВНОСТИ



У погледу законодавног оквира званичне статистике, према извештају Европске комисије о напретку Републике Србије у процесу европских интеграција за 2020. годину за Поглавље 18 – Статистика, од Србије се очекује да усвоји нови Закон о званичној статистици – којим се обезбеђује већа независност Републичког завода за статистику.

У области управљања квалитетом настављене су активности на развоју и примени система управљања квалитетом и на увођењу стандардног извештаја о квалитету статистичких података. Ове активности се заснивају на примени Кодекса праксе европске статистике (European Statistics Code of Practice – CoP) и принципа Управљања укупним квалитетом (Total Quality Management – TQM).   

Националне статистичке класификације су усклађене са референтним међународним класификацијама. Извршено је унапређење статистичких регистара, база података, методологије узорка и анализе временских серија.




Развој ИТ инфраструктуре изузетно је допринео унапређењу процеса пословања статистичког система. Континуирано се развија ИСТ – Интегрисани систем обраде података, који је, као софтверски пакет, у потпуности дизајниран у РЗС-у. Започет је развој Система за интеграцију административних извора. Настављен је рад на унапређењу националног система референтних метаподатака (РЗСМЕТА). Унапређени су системи за размену података и референтних метаподатака са Евростатом и другим међународним организацијама.

Информисање и дисеминација допринели су унапређењу приступа подацима и савременој комуникацији са корисницима података званичне статистике. У периоду 2016–2020. године објављено је преко две хиљаде статистичких публикација. РЗС је пустио у рад нови веб-сајт и редизајнирао дисеминациону базу података. Примењује се проширени Општи систем дисеминације података Међународног монетарног фонда  (General Data Dissemination System – GDDS). Извршена је интеграција статистичког портала отворених података са националним порталом отворених података. Пуштен у рад Портал за праћење индикатора Циљева одрживог развоја (ЦОР). Настављен је развој промоције статистичких података на друштвеним мрежама (Твитер, Инстаграм).

У оквиру међународне статистичке сарадње побољшано је достављање статистичких података међународним организацијама. Настављено је коришћење међународне помоћи кроз донације статистичких институција ЕУ и других међународних организација, као и кроз билатералну сарадњу са националним статистичким институтима других земаља. Реализовани су пројекти финансирани из претприступних фондова (ИПА), како националних тако и вишекорисничких (Multi-beneficiary programme) програма статистичке сарадње са циљем унапређења статистичког система Републике Србије у правцу хармонизације са Европским статистичким системом (ЕСС).

Остварена је заштита права давалаца података и статистичких јединица у погледу безбедности података и статистичке поверљивости и унапређене су безбедносне процедуре. 

ОКОЛНОСТИ У КОЈИМА ЈЕ РЕАЛИЗОВАН ПРОГРАМ ЗВАНИЧНЕ СТАТИСТИКЕ ОД 2016. ДО 2020.

Програм званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године реализован је у околностима ограничених капацитета (кадровских и финансијских), како РЗС, тако и већине осталих одговорних произвођача званичне статистике. У таквим условима, решење је нађено у стручном усавршавању расположивих кадрова и унапређивању процеса производње резултата званичне статистике применом савремених информационо-комуникационих технологија. 

Последња година реализације Програма, 2020, донела је нове изазове: епидемију корона вируса (ковид 19) и додатна ограничења буџета. Примена мера против епидемије знатно је отежала прикупљање података на терену, а пре свега спровођење анкетних истраживања. У овим околностима РЗС је у ходу проналазио решења за овакве случајеве (најчешће преласком на прикупљање података телефоном). У 2020. години нису реализована само четири планирана статистичка истраживања.

У целини, РЗС и остали одговорни произвођачи званичне статистике су успешно реализовали Програм званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године.
Савет је у оквиру ове тачке дневног реда усвојио предлог Извештаја о реализацији Програма званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године.
Тачка 3.
У оквиру ове тачке дневног реда Љиљана Ђорђевић, начелник Одељења за попис становништва Републичког завода за статистику, упознала је присутне са активностима на реализацији Пописа становништва, домаћинстава и станова 2022. 

У протеклом периоду, интензивно се радило на припремама Пописа становништва, домаћинстава и станова 2022. 

· У оквиру методолошко-организационих припрема завршена је штампа основних пописних образаца (Пописнице и Упитника за домаћинство и стан), Вишејезичне збирке, која садржи основне пописне обрасце преведене на 13 језика националних мањина, обрасце на српском језику (ћириличном и латиничном писму), и на енглеском језику, као и штампа Методолошког упутства. У току је лекторисање и техничка припрема Упутства за организацију и извршење пописа, и припрема Водича за пописиваче.

· Израђен је посебан пописни сајт (popis2022.stat.gov.rs), који је од 12. маја 2022. доступан корисницима. 

· У сарадњи са Националним саветима националних мањина, Министарством за људска и мањинска права и социјални дијалог и UNFPA, основни пописни упитници преведени су на још седам језика националних мањина. Сви преведени упитници налазе се на пописном сајту.

· У току је формирање пописних комисија у општинама и градовима; крајем априла општинама је прослеђен допис са обавештењем о потребном броју чланова пописне комисије, и тренутно је у току унос податка о тим члановима.  

· У току су финалне активности на развоју и унапређењу различитих ИТ алата, пре свега, CAPI апликације за унос података, вeб-апликације за мониторинг теренског рада и апликација за логистичку подршку спровођењу пописа (нпр. за формирање општинских пописних комисија, пријаву кандидата за пописиваче и инструкторе, тестирање и рангирање кандидата и др.). У току је припрема веб-апликација за пописивање посебних категорија становништва.

· Настављена је интензивна сарадња са представницима Републичког геодетског завода; у току су финалне активности на ажурирању територије.

· Реализује се додатни круг консултација са различитим министарствима и институцијама како би се прецизирали детаљи и припремила методолошко-организациона упутства за пописивање посебних категорија становништва (затвореници, бескућници, лица у установама социјалне заштите и др.).

· Одржава се континуирана сарадња са представницима националних мањина; договорено је да представници националних мањина учествују у раду пописних комисија у општинама са мултиетничком структуром становништва. Такође, планирана је и додатна медијска кампања која има за циљ подизање свести припадника националних мањина о значају Пописа 2022. и њиховом интересовању за учешће у њему, као и слободном изражавању на питања о етнокултурним обележјима.

· У оквиру припреме ПЕС-а, у току је ревизија основних упитника, израда апликације за унос података и избор узорка за спровођење постпописне контроле квалитета и обухвата пописа.

У предстојећем периоду планиране су следеће активности:

· Формирање пописних комисија у свим општинама и градовима,

· Дистрибуција пописног материјала и опреме свим пописним комисијама,

· Обука регионалних и општинских координатора (13–17. јуна),

· Расписивање јавног позива, селекција  и обука више од 20 000 непосредних учесника у попису (инструктора и пописивача), 

· Теренска реализација пописа (октобар).
Тачка 4.
У оквиру ове тачке дневног реда Веселинка Шкиљевић, Одсек за координацију статистичког система, административне изворе и регистре РЗС-а, представила је присутнима активности РЗС-а на унапређењу координације Система званичне статистике.

У циљу унапређења координације Система званичне статистике, РЗС, као главни произвођач званичне статистике у Републици Србији и главни координатор свих активности у вези с развојем, производњом и дисеминацијом званичне статистике, иницирао је оснивање Националног координационог одбора званичне статистике (у даљем тексту: Координациони одбор), као координационог тела Система званичне статистике.

Споразум о оснивању Националног координационог одбора званичне статистике потписали су сви одговорни произвођачи званичне статистике 21. јуна 2021. године.

Активности Координационог одбора, у складу са Законом о званичној статистици и Споразумом о оснивању Координационог одбора јесу:

1) учешће у одређивању приоритета и дефинисању стратегије развоја, производње и дисеминације званичне статистике;

2) давање мишљења и предлога у вези са координацијом развоја, производње и дисеминације званичне статистике;

3) давање мишљења и предлога Главном статистичару у вези са смерницама за израду стратешких докумената и политика Система званичне статистике;

4) давање мишљења и предлога Главном статистичару у вези са статистичким стандардима који су обавезујући за одговорне произвођаче званичне статистике;         

5) учешће у изради и утврђивању предлога националног кодекса праксе;

6) учешће у изради и утврђивање предлога Правилника о процесу акредитације одговорних произвођача званичне статистике и других аката;

7) давање мишљења на предложени Програм и План званичне статистике, као и на извештаје о реализацији Програма и Плана;

8) учешће у успостављању система за утврђивање усаглашености одговорних произвођача званичне статистике са принципима националног кодекса праксе;

9) на захтев Главног статистичара, давање мишљења и о другим питањима од значаја за ефикасно функционисање Система званичне статистике.

РЗС је, такође, израдио и инструменте координације (нацрте документа):

1.
Кодекс праксе званичне статистике Републике Србије,

2.
Правилник о процесу акредитације одговорних произвођача званичне статистике, као и

3.
Пословник о раду националног координационог одбора званичне статистике.
Одговорни произвођачи званичне статистике дужни су да прођу кроз процес акредитације ради утврђивања усаглашености производње и дисеминације резултата званичне статистике одговорних произвођача са принципима Кодекса праксе и формулисања препорука за унапређење производње и дисеминације резултата званичне статистике.

Тачка 5.
Под овом тачком дневног реда Савет за статистику није доносио посебне одлуке и закључке.


Председник Савета:

 Др Миладин Ковачевић

Записник саставила: 

Наташа Цветковић
