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                                      Пробни попис становништва, домаћинстава и станова 2019.
              Поштовани,
Обавештавамо Вас да Републички завод за статистику (РЗС), у склопу припрема за Попис становништва, домаћинстава и станова 2021. године, током априла 2019. спроводи Пробни попис.
Пробни попис 2019. спроводи се на узорку од 260 пописних кругова у 51 граду/општини. Правни оквир за спровођење Пробног пописа садржан је у Закону о званичној статистици („Службени гласник РС“, бр. 104/09, 24/11).
Овим путем Вас обавештавамо да је Ваше домаћинство изабрано у узорак и позивамо Вас да се у периоду од 1. до 7. априла 2019. године самостално попишете попуњавањем електронских упитника  на веб-адреси: https://probnipopis2019.stat.gov.rs
Приступање веб-апликацији врши се уношењем приступног кода, који се налази у дну овог писма. Молимо Вас да, пре него што започнете попуњавање електронсих упитника за Вас и чланове Вашег домаћинства, припремите документа у којима је уписан ЈМБГ (јединствени матични број грађана).
Када завршите пописивање свих чланова домаћинства добићете верификациони код. Молимо Вас да по добијању верификационог кода исти упишете испод приступног кода у овом писму. Ово писмо сачувајте до доласка пописивача.

Уколико из било ког разлога не будете у могућности да се самостално попишете, у периоду од 8. до 30. априла 2019. године Ваше домаћинство ће посетити пописивач овлашћен од стране РЗС-а. На основу Ваших одговора, пописивач ће, на лаптопу, попунити електронске упитнике. 
Напомињемо да РЗС посебну пажњу посвећује заштити података. Ваши одговори чуваће се као службена тајна и биће коришћени искључиво у статистичке сврхе.

Информације у вези са спровођењем Пробног пописа 2019. могу се наћи на веб-адреси: www.stat.gov.rs. За додатне информације можете контактирати информативни центар РЗС-а на следеће бројеве телефона: 011/2403-266; 011/2403-207; 011/2403-196.
Захваљујемо на сарадњи.
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