О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е

НАЦРТА ЗАКОНА О ПОПИСУ СТАНОВНИШТВА, ДОМАЋИНСТАВА И СТАНОВА 2021.

I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА                                          

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 97. тачка 11. Устава Републике Србије, према којем Република Србија уређује и обезбеђује прикупљање статистичких и других података од општег интереса, а у вези са чланом 42. став 2. Устава Републике Србије, према којем се прикупљање, држање, обрада и коришћење података о личности уређују законом.

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Попис становништва, домаћинстава и станова представља најважнији статистички извор појединачних података о становништву једне државе. 
Наредни попис у Републици Србији планиран је за 2021. годину, у складу са већ устаљеном десетогодишњом периодиком спровођења пописа у нашој земљи и са нашим међународним обавезама. Наиме, Економски и социјални савет УН (ECOSOC) донео је Резолуцију бр. 2015/10, којом се све државе чланице УН позивају да у периоду 2015–2024. спроведу најмање један попис становништва, наглашавајући значај пописа како за државу као целину, тако и за сваку њену најмању територијалну јединицу. У 2021. години попис становништва планирају да спроведу све државе чланице ЕУ (Уредба 763/2008 Европског парламента и Савета за пописе становништва и станова) и чланице ЕФТА, како би се, поред методолошке, обезбедила и оптимална временска упоредивост пописних података на међународном нивоу. 
Спровођење пописа на нашем тлу има врло дугу традицију, која се може пратити још од давне 1834. године. Од тог „пописа људства“ па до Првог светског рата пописи су, у просеку, спровођени скоро на сваких пет година, што сведочи о врло динамичном историјском раздобљу, које је наметало потребу за честим снимањем промена територијалног распореда и састава становништва, као и економских добара, а нарочито у ослобођеним крајевима. Стога, подаци тих раних пописа и данас имају изузетан историографски значај. У периоду између два светска рата спроведена су само два пописа становништва, и то 1921. и 1931. године. Након Другог светског рата, због потребе да се у што краћем року прикупе подаци о штетама насталим услед ратних разарања, како би подношење захтева међународним форумима за накнаду ратне штете почивало на објективној статистичкој документацији, 1948. године извршен је тзв. „скраћени“ попис, а већ 1953. и први комплетан послератни попис становништва. Почев од Пописа 1961. године, поново се, сходно препорукама УН, успоставља десетогодишња периодика спровођења пописа становништва, тако да су у наредном периоду извршени пописи: 1961, 1971, 1981. и 1991. године. Први попис у 21. веку спроведен је 2002. године, чиме је делимично нарушена десетогодишња пописна периодика, првенствено због немогућности да се обезбеде неопходна финансијска средства за његово спровођење у 2001. години, али и због инсистирања власти у Црној Гори, са којом је Република Србија била у државној заједници, да се попис одложи (попис у Црној Гори спроведен је тек у октобру 2003. године). Наредни попис у Републици Србији, чије је спровођење било планирано за април 2011, због недостатка финансијских средстава реализован је након шест месеци, у октобру 2011. године, уз знатну финансијску подршку Европске комисије. 
Сваки попис је својим садржајем и специфичним организационим решењима превазилазио претходне пописе, па тако и Попис 2021. карактерише унапређење свих фаза припреме, организације и реализације. 
Пописом 2021. биће утврђен укупан број становника, домаћинстава и станова у Републици Србији и њихов распоред по нижим просторним јединицама: управним окрузима, градовима, општинама и насељеним местима. Обезбедиће се поуздани подаци о виталним, етничким, економским, образовним, миграционим и другим обележјима становништва, који су неопходни за снимање тренутног стања, али и за пројекције будућих кретања, а нарочито за реално сагледавање обима и последица исељавања становништва у иностранство у последњих десет година, пада фертилитета и убрзаног старења становништва – друштвених појава које најнепосредније утичу на промене у демографском потенцијалу Републике Србије. 

Резултати Пописа 2021. користиће се и као основа за израду и праћење реализације стратешких циљева Владе, а нарочито за генерисање индикатора значајних за оцену ефикасности донетих мера, како на националном тако и на локалном нивоу. Подаци добијени пописом од посебног су значаја за спровођење појединих закона и других правних аката, пре свега из области остваривања права националних мањина, али и за дефинисање мера за побољшање положаја осетљивих група становништва и смањење социјалне искључености (особе са инвалидитетом, стари и др.). Пописом се обезбеђују и подаци за потребе међународних институција и организација (УН, Евростат, Унеско и др.). Поред тога, у процесу придруживања Републике Србије Европској унији, пописни подаци важни су за извештавање о напретку у више преговарачких поглавља.
За разлику од свих досадашњих пописа, у којима су подаци прикупљани попуњавањем папирних упитника, у Попису 2021. године први пут ће се за прикупљање података користити преносиви рачунари. Такође, први пут ће у попису бити успостављен механизам за повезивање пописних и геопросторних података на нивоу кућног броја, чиме ће се обезбедити услови за агрегирање пописних података по деловима насељених места, урбанистичким зонама и другим најмањим просторним јединицама. Пописни подаци послужиће и за дефинисање степена урбанизације, типологије руралних и урбаних подручја, као и за израду других класификација које недостају а које се базирају на прецизним подацима о просторном размештају становништва. Већа вредност и употребљивост информација о просторној дистрибуцији становништва добијених на овај начин задовољиће потребе најширег круга корисника.
Попис 2021. специфичан је и по томе што би требало да буде последњи попис у Републици Србији који се спроводи на традиционалан начин, тј. непосредним појединачним пописивањем свих јединица (лица, домаћинстава и станова). Имајући у виду бројне активности које се на нивоу државе спроводе у области унапређења постојећих и успостављања нових административних база података, реално је очекивати да ће се у наредном периоду стећи услови за спровођење пописа на бази регистара. Управо ће резултати Пописа 2021. послужити за проверу обухвата и квалитета података који се воде у административним регистрима, али и за успостављање статистичког регистра становништва, који ће се ажурирати из административних извора и бити основ за спровођење наредног пописа, 2031. године. Основна предност пописа базираних на регистрима јесте да се, за разлику од традиционалних пописа, који се због високих трошкова и комплексне организације спроводе у размацима од десет година, могу по потреби реализовати у далеко краћим временским интервалима.  
Попис становништва је најкомплексније статистичко истраживање – како по садржају и методолошким решењима, тако и по својој специфичној организацији. 
Циљ доношења овог закона јесте да се на јединствен начин правно регулишу надлежности и обавезе министарстава и других органа и организација у вези с припремама и спровођењем Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021. (у даљем тексту: Попис), а посебно послови и задаци Републичког завода за статистику, који има кључну улогу у свим фазама његовог спровођења, као и задаци пописних комисија, које се за потребе спровођења Пописа формирају у општинама, градовима и Граду Београду. Поред тога, овим законом регулишу се обавезе и дужности лица која се обухватају Пописом и лица која непосредно обављају послове Пописа, употреба и заштита података прикупљених Пописом и објављивање резултата Пописа. На крају, циљ овог закона јесте и да се регулишу питања у вези са финансирањем Пописа.     

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Главом I. Уводне одредбе, члановима 1. и 2. предлога Закона, дефинисан је предмет овог закона и дат је појмовник израза коришћених у њему. Чланом 1. уређују се припрема, организација и спровођење Пописа, период пописивања, начин прикупљања података, јединице које се обухватају Пописом, садржај Пописа, обавезе државних и других органа и организација у припреми, организацији и спровођењу Пописа, финансирање Пописа, дужности лица која обављају послове Пописа, дужности лица која се обухватају Пописом, објављивање пописних резултата, као и употреба и заштита података прикупљених у Попису. Чланом 2. дефинише се терминологија која је од значаја за разумевање и примену овог закона, односно појмовник израза коришћених у њему, као што су: пописивање, контрола квалитета података прикупљених Пописом, пописни круг, пописивач, инструктор, административни извори, дигитални ортофото и др. Јасно дефинисање ових израза битно је како би се учесници Пописа и грађани упознали са специфичном пописном терминологијом и улогом појединих учесника у теренском прикупљању података. 
Главом II. Спровођење Пописа, члановима 3–8. дефинисан је период пописивања, начин на који ће се прикупљати подаци и обухват јединица Пописа. Пописивање се спроводи од 1. до 30. априла 2021. године. У односу на претходни попис (2011), када је теренско прикупљање података трајало 15 дана, с тим што је у великим градовима продужено за два до пет дана, у Попису 2021. предвиђено је да пописивање траје 30 дана. Основни разлози за одређивање дужег периода пописивања јесу измене у начину прикупљања података. Наиме, за разлику од Пописа 2011, када су попуњавани папирни упитници и када је за рад на терену ангажовано више од 36.000 пописивача, предвиђено је да се у Попису 2021. подаци прикупљају помоћу лаптопова и да се за тај посао ангажује између 15.000 и 16.000 пописивача који поседују основна знања из области рада на рачунару. Пажљива селекција кандидата за теренско прикупљање података и њихова квалитетна и добра обука од посебног су значаја за успех овог пописа. Ангажовањем мањег броја непосредних учесника обезбеђују се услови за бољу селекцију и темељнију обуку кандидата. Непосредно по завршетку Пописа, у мају 2021. спроводи се акција поновног пописивања на изабраном узорку, у циљу контроле квалитета прикупљених података. Сви подаци у Попису прикупљају се према стању на дан 31. марта 2021. у 24.00 сата, односно у поноћ између 31. марта и 1. априла 2021. Овај тренутак у статистици се назива „критични моменат пописа“. Подаци се прикупљају непосредно од грађана, методом интервјуа, при чему ће пописивачи помоћу лаптопова уносити у електронске упитнике одговоре грађана на пописна питања (члан 3.). 
Предлогом Закона (члан 4.) дефинисано је да се Пописом обухватају држављани Републике Србије са пребивалиштем или боравиштем у Републици Србији, односно са привременим боравиштем у иностранству, стално настањени странци, странци којима је одобрен привремени боравак у Републици Србији, тражиоци азила и лица којима је одобрено право на азил или привремена заштита, као и лица са избегличким статусом. Поред наведених лица, Пописом се обухватају домаћинства (породична, непородична и колективна), станови и друге настањене просторије (пословне просторије и просторије настањене из нужде). Пописом се не обухвата дипломатско особље страних дипломатских и конзуларних представништава у Републици Србији, као ни представници међународних организација и тела и чланови њихових породица који заједно са њима бораве у Републици Србији. Не обухватају се ни станови у власништву страних држава у којима станује страно дипломатско или војно особље (члан 5). Члановима 6–8. предлога Закона прецизиран је садржај Пописа, односно подаци који се у овом попису прикупљају о лицима, домаћинствима, становима и другим настањеним просторијама. Садржај Пописа дефинисан је у складу са националним потребама, захтевима корисника пописних података и међународним препорукама за пописе око 2020. године. 
Главом III. Обавезе државних и других органа и организација у припремама, организацији и спровођењу Пописа, дефинисано је да Попис припрема, организује и спроводи Републички завод за статистику, при чему одређене послове у вези са Пописом на територији општина, градова и Града Београда Републички завод за статистику обавља преко пописних комисија. У припреми и реализацији Пописа, у оквиру своје надлежности, учествују и министарства и посебне организације, јединице локалне самоуправе и други органи, организације и институције.  
Републички завод за статистику, као непосредни носилац активности у вези са припремама, организовањем и спровођењем Пописа, стара се о утврђивању јединствених методолошких решења и стандарда у циљу добијања што садржајнијих и валиднијих података, који ће бити компатибилни не само са резултатима претходних пописа спроведених на територији Србије него и с подацима пописа других земаља, који се, такође, прикупљају у складу с међународним препорукама. Републички завод за статистику се стара о благовременом и потпуном извршавању овог закона, прописује садржај пописних упитника у складу са националним потребама и међународним обавезама, израђује упитнике, упутства и друге методолошке и организационе инструменте Пописа. Поред тога, Републички завод за статистику обезбеђује потпуно, тачно и правовремено обавештавање становништва о значају и циљевима Пописа, начину и времену његовог спровођења, дефинише критеријуме и процедуре за избор непосредних учесника у Попису, врши стручну обуку, организује и координира инструктаже непосредних учесника у Попису, издаје прописана овлашћења за рад у Попису, организује теренско прикупљање података и контролу квалитета података прикупљених Пописом, обрађује и анализира податке, објављује пописне резултате, архивира пописну грађу и обезбеђује заштиту података у складу са законом и другим прописима. Полазећи од своје координационе улоге у статистичком систему, Републички завод за статистику сарађује са министарствима, посебним организацијама, јединицама локалне самоуправе и другим органима, организацијама и институцијама, координира заједничке активности на припреми, организацији и спровођењу Пописа и, у складу са овим законом, даје инструкције, пружа стручну помоћ и тражи извештаје о реализацији пописних активности, формира пописне комисије у општинама, градовима и Граду Београду и дефинише њихове обавезе, доставља пописним комисијама методолошка и организациона упутства и опрему за теренско прикупљање података, распоређује и преноси финансијска средства пописним комисијама, израђује финансијска упутства о коришћењу средстава намењених за спровођење Пописа и контролише употребу финансијских средстава. С обзиром на то да је за успешну реализацију пописа неопходно вишегодишње планирање и координација рада изузетно великог броја учесника, потребно је успоставити јасну управљачку структуру. Основни задатак управљачког пописног тела јесте да обезбеди вертикалну синхронизацију рада свих учесника у попису и  подршку државних органа, цивилног сектора, средстава јавног информисања и других субјеката, као и да редовно информише стручну, али и најширу јавност, о планираним и реализованим пописним активностима.
Поступак формирања пописних комисија у општинама, градовима и Граду Београду и задаци пописних комисија дефинисани су чланом 11. предлога Закона. Чланове пописне комисије именује директор Републичког завода за статистику, на предлог јединице локалне самоуправе, односно градске општине Града Београда. Прописано је и да пописна комисија може имати од три до седам чланова, у зависности од броја становника, броја насељених места и површине просторне јединице за коју је задужена, с тим што је један члан представник Републичког завода за статистику. Пописна комисија, у складу са инструкцијама Републичког завода за статистику, обавља послове у вези са спровођењем Пописа на својој територији и стара се о обавештавању становништва о значају и циљевима Пописа, начину и времену његовог спровођења, као и о правима и дужностима грађана у Попису. Поред тога, пописна комисија пружа логистичку подршку за спровођење Пописа (обезбеђује просторије за обуку инструктора и пописивача, обезбеђује стручни кадар за информатичку подршку током обуке и током теренске реализације Пописа, организује дежурства за пружање информација грађанима током пописивања и др.), прати реализацију Пописа и обавља друге пописне задатке. 

У оквиру свог делокруга, одређене послове и задатке из домена припреме, организације и спровођења Пописа врше: Министарство одбране, Министарство правде, Министарство спољних послова, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Републички геодетски завод, Комесаријат за избеглице и миграције и друга министарства и посебне организације (члан 12.). Обавезе министарстава и посебних организација прецизиране су члановима 13–19. предлога Закона. Чланом 20. дефинисане су обавезе јединица локалне самоуправе, а чланом 21. обавезе других државних органа, органа аутономне покрајине, организација, агенција, канцеларија и служби Владе, да, у случају потребе, пруже стручну помоћ Републичком заводу за статистику у процесу припреме и реализације Пописа, у оквиру свог делокруга утврђеног законом. 
Употреба административних извора података за потребе припреме и организације Пописа  и праћења обухвата и унапређења квалитета података прикупљених у Попису регулисана је чланом 22. предлога Закона. Овај члан усклађен је са чланом 31. Закона о званичној статистици („Службени гласник РС“, бр. 104/09), којим се регулише право приступа Републичког завода за статистику административним изворима података у државним органима, организацијама и институцијама. Посебно је наглашена обавеза власника административних извора података да на захтев Републичког завода за статистику омогуће преузимање података од значаја за Попис, укључујући идентификаторе. 

Главом IV. Финансирање пописа, предвиђено је да се средства за финансирање послова Пописа обезбеђују у буџету Републике Србије и да се преносе Републичком заводу за статистику путем посебног рачуна (члан 23.). Због сложености, обима и вишегодишњег трајања послова на припреми, организовању и извршењу Пописа, средства се обезбеђују у буџету за сваку годину посебно, у периоду 2019–2022. године, при чему се средства која се не утроше у једној години преносе у наредну годину. Део средстава за финансирање појединих задатака у Попису Републички завод за статистику преноси пописним комисијама у јединицама локалне самоуправе путем посебних подрачуна. Право лица која су ангажована за обављање пописних послова на новчану накнаду регулисано је чланом 24. предлога Закона. 

Главом V. Дужности лица која обављају послове Пописа и лица која се обухватају Пописом, прописано је да су пописивачи, инструктори и друга физичка и правна лица која су ангажована у Попису дужна да благовремено и на прописан начин обаве све послове који су им поверени. Поред тога, сва физичка лица која прикупљају податке од грађана, као и лица која учествују у обради прикупљених пописних података, дужна су да строго воде рачуна о тачности уписа, односно о тачној обради података и да чувају као тајну све податке о пописаним лицима до којих дођу током обављања послова који су им поверени (члан 25.). 
Дужности лица која се обухватају Пописом регулисана су чланом 26. предлога Закона. Прописано је да је лице које се обухвата Пописом дужно да одговори на сва пописна питања и да на свако питање дâ тачан и потпун одговор, с тим што је посебно наглашено да оно није дужно да се изјашњава о националној припадности и вероисповести, што је у складу са Уставом Републике Србије. Такође, у члану 26 наведено је да податке о одсутним члановима домаћинства може да даје пунолетан члан домаћинства коме су подаци највише познати, као и да податке о деци млађој од петнаест година даје родитељ, усвојитељ или старатељ детета. У случају када пописивач ни на један од начина предвиђених упутствима није у могућности да прикупи податке о лицу које се обухвата Пописом, предвиђена је обавеза лица које се обухвата Пописом да се најкасније до 30. априла 2021. јави надлежном органу ради пописивања.
Главом VI. Објављивање резултата Пописа, употреба и заштита података прикупљених у Попису, прописује се да пописне резултате објављује Републички завод за статистику, и то искључиво у виду агрегираних података, при чему су подаци доступни свима под једнаким условима. Републички завод за статистику дужан је да у року од 30 дана од дана завршетка пописивања објави прелиминарне резултате Пописа, док се коначни резултати објављују сукцесивно, у складу са планом публиковања, до децембра 2022. године (члан 27.). Чланом 28. предлога Закона прописано је да се индивидуални подаци прикупљени у Попису могу користити искључиво у статистичке сврхе и да их Републички завод за статистику не може уступати другим физичким и правним лицима, као и да се подаци прикупљени у Попису не могу употребљавати у сврху утврђивања обавеза грађана, нити се могу користити као доказ за остваривања права грађана. Поред тога, у члану 28 наглашено је да Републички завод за статистику може користити податке прикупљене Пописом за успостављање статистичких регистара. Такође, овим чланом дефинисано је да за потребе коришћења пописних података у научноистраживачке сврхе Републички завод за статистику образује посебну базу са индивидуалним подацима без идентификатора. Заштита података прикупљених у Попису регулисана је чланом 29., по којем је Републички завод за статистику дужан да предузме све прописане административне, техничке и организационе мере неопходне за заштиту података од нелегалног приступа, објављивања или коришћења, у складу са законом којим се регулише област информационе безбедности, као и да се на поверљивост индивидуалних података прикупљених Пописом примењују одредбе закона којим се регулише заштита података о личности.
Главом VII. Казнене одредбе, члановима 30. и 31. утврђене су казнене мере за прекршај за физичко лице које одбије да одговори на пописна питања или дâ нетачне и непотпуне одговоре о себи, одсутним члановима домаћинства или о деци млађој од петнаест година и казнене мере за пописивача, инструктора и друго лице које је ангажовано за обављање пописних послова ако поступи супротно појединим одредбама овог закона, односно ако не обавља послове на прописан начин, ако не води рачуна о тачности уписа и тачној обради података, ако поступа супротно обавези чувања тајне и ако противно вољи лица обухваћеног Пописом захтева да се то лице изјашњава о националној припадности или вероисповести.
Главом VIII. Прелазне и завршне одредбе, дефинисано је прописивањe методолошких инструмената Пописа и објављивање основних пописних упитника (члан 32.). Поред тога, чланом 33. предлога Закона прописано је да се у периоду теренског пописивања, од 1. до 30. априла 2019. године, привремено обуставе измене назива и граница свих просторних јединица о којима се подаци воде у Регистру просторних јединица (градови, општине, насељена места, статистички кругови, пописни кругови), као и да се привремено обуставе измене имена улица и тргова у насељеним местима, како би се обезбедила ажурност припремљене графичке документације, а пре свега ажурност мапа пописних кругова које служе за прецизан распоред пописивача и њихово сналажење на терену, с циљем да ниједна пописна јединица не буде изостављена нити вишеструко пописана. Чланом 34. одређено је ступање на снагу овог закона.
IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА 
ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

Према предрачуну Републичког завода за статистику, а имајући у виду детаљан план активности у вези са припремом и спровођењем Пописа, за финансирање извршења свих пописних послова неопходно је, од 2019. до 2022. године, обезбедити укупно 3.475.383.159,95 динара, односно 29.344.298,25 евра.
Предвиђено је да Попис 2021. буде финансијски подржан преко националног програма ИПА 2018. Овим програмом, осим Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021, планирано је суфинансирање још три значајна статистичка истраживања: Пописа пољопривреде 2021, Истраживања o вишеструким показатељима положајa жена и деце (MICS) и Истраживања о здрављу становништва (EHIS). Удео Европске Комисије у финансирању сва четири истраживања износи 20.000.000,00 евра, од чега за Попис становништва, домаћинстава и станова 14.209.933,31 евра.
Табела 1. Преглед финансијских средстава за спровођење Пописа 2021.

	
	РСД
	EUR
	%

	Буџет Републике Србије
	1.792.433.971,36
	15.134.364,94
	51,58

	Европска комисија
	1.682.949.188,59
	14.209.933,31
	48,42

	Укупно
	3.475.383.159,95
	29.344.298,25
	100,00


Обрачунато према званичном средњем курсу на дан 31. јануара 2019. године: 1 евро = 118,4347  динара
Финансијска средства предвиђена су за следеће намене:

	Врста трошкова
	Износ у динарима
	%

	1.
	Припреме за спровођење Пописа
	155.267.891,70
	4,5

	2.
	Набавка опреме
	972.112.017,60
	28,0

	3.
	Обука непосредних учесника у теренској реализацији Пописа
	240.067.136,90
	6,9

	4.
	Пописивање и контрола прикупљених података
	1.966.016.020,00
	56,6

	5.
	Обрада података, анализа и дисеминација резултата
	63.954.738,00
	1,8

	6.
	Остали трошкови
	77.965.355,75
	2,2

	УКУПНО (ОД I ДО VI)
	3.475.383.159,95
	100,0


1. Припремe за спровођење Пописа
Правовремена и адекватна припрема од посебног је значаја за успешно спровођење Пописа. Као најважније припремне активности могу се издвојити:
1.1. Теренске припреме
За потребе теренске реализације Пописа неопходно је обезбедити ажурну документацију о статистичким и пописним круговима. Ова активност обухвата ревизију постојеће мреже статистичких и пописних кругова (кориговање граница, поделу пописних кругова у којима је у међупописном периоду дошло до интензивне изградње и др.) и израду мапа пописних кругова које ће пописивачи користити током рада на терену. Осим за организацију теренског прикупљања података, ажурни просторни подаци користиће се и за повезивање пописних података са геопросторним подацима до нивоа кућног броја. На тај начин биће обезбеђен одабрани сет пописних података за мрежу просторних јединица површине 1 км2. Посебну улогу у теренским припремама Пописа има Републички геодетски завод, који ће у сарадњи са Републичким заводом за статистику припремити упутства за ажурирање мреже статистичких и пописних кругова и обезбедити сервисе просторних података Регистра просторних јединица, Адресног регистра и дигиталног ортофотоа за потребе израде око 40.000 мапа пописних кругова. Током теренских припрема, посебно обучени стручњаци Републичког геодетског завода припремаће просторне податке потребне за израду мапа, контролисаће њихов садржај и квалитет и кориговати их у складу са стањем на терену. 

1.2.  Методолошке и организационе припреме 
Методолошке припреме Пописа обухватају дефинисање финалног садржаја пописних упитника, израду упутстава и других методолошких инструмената за прикупљање и контролу података, припрему шифарника, класификација, дефинисање правила контроле контингената и логичке контроле, припрему помоћних образаца за праћење квалитета свих фаза реализације Пописа и других методолошких инструмената. Пре дефинисања коначног садржаја пописних упитника биће организоване додатне консултације са свим релевантним актерима (министарствима, посебним органима и организацијама, научним институцијама, универзитетима и другим корисницима пописних података). Поред тога, детаљно ће бити анализирана методолошка решења примењена у Пробном попису становништва, домаћинстава и станова 2019, ради унапређења методолошких инструмената који ће се користити у Попису 2021.
Успех Пописа умногоме зависи од добре организације и ефикасне координације рада великог броја учесника. О правовременом и квалитетном извршењу свих пописних задатака стараће се посебно управљачко тело, које ће, између осталог, пратити и контролисати утрошак финансијских средстава опредељених за поједине пописне активности. С обзиром на то да одређене задатке припреме, организације и спровођења Пописа на локалном нивоу Републички завод за статистику обавља преко пописних комисија, предвиђено је да се формира по једна пописна комисија за сваку општину, град и градску општину Града Београда (укупно 162 пописне комисије). У организационим припремама Пописа посебну улогу имају одређена министарства, посебне организације и друге институције које, у сарадњи са Републичким заводом за статистику, обезбеђују услове за пописивање појединих специфичних група становништва. Такође, важну улогу у обезбеђивању услова за ефикасно спровођење Пописа имају национални савети националних мањина, нарочито у јединицама локалне самоуправе са значајним уделом припадника мањинских заједница у укупном становништву. Организационе припреме обухватају и израду упутстава за све учеснике Пописа, са јасно дефинисаним задацима и роковима за њихово извршење, израду различитих процедура за реализацију специфичних активности и припрему других организационих инструмената. 
1.3. Развој ИТ система за прикупљање и обраду података 

Развој информационог система за унос и обраду пописних података обухвата пројектовање и развој више апликација, међу којима су најзначајније: апликација за прикупљање и унос података на терену помоћу преносивих рачунара (лаптопова) и пренос криптованих података на централни сервер, апликација за праћење рада пописивача и инструктора на терену, апликација за унос и обраду података прикупљених у постпописној контроли квалитета и обухвата података прикупљених Пописом, апликација за шифрирање појединих текстуалних обележја, апликације за контролу контингената и логичку контролу, апликација за табелирање и дисеминацију пописних резултата, апликација за пријављивање, рангирање и тестирање кандидата за пописиваче и инструкторе,  апликација за обрачун накнада за рад пописивача и инструктора и штампу уговора, развој софтвера за подршку рада информативног центра и др. Неопходно је обезбедити системску администрацију и одржавање рачунарске и комуникационе опреме, мреже и база података. Као и у свим претходно спроведеним пописима, посебна пажња ће бити посвећена безбедности информационог система и заштити података од било каквог незаконитог приступа. Поред тога, потребно је припремити лаптопове за терен, тестирати познавање рада на рачунару кандидата за пописиваче и инструкторе и обезбедити ИТ подршку за њихову обуку и рад на терену.
1.4. Комуникациона кампања
Како би се постигао пун обухват јединица Пописа и како би се добили квалитетни подаци, треба припремити интегрисану комуникациону кампању. Основни циљеви комуникационе кампање јесу: транспарентност процеса припреме и реализације Пописа, стална сарадња са медијима, информисање грађана о садржају пописних упитника и о значају резултата пописа за појединца и за заједницу, уз посебно наглашавање сигурности и поверљивости података који се у Попису прикупљају. Поред тога, кампања ће имати специфичан приступ различитим групама становништва. Припрема комуникационе кампање, поред осталог, обухвата: израду детаљног плана активности са временским оквиром за реализацију појединих сегмената кампање; дефинисање медија и институционалних партнера за спровођење кампање; продукцију (објаве у штампаним медијима, ТВ и радио рекламе и други видео материјали, леци, флајери, банери, друштвене мреже, конференције за новинаре и други догађаји); реализацију кампање, надгледање и оцењивање.

1.5. Управљање квалитетом
С обзиром на то да је попис становништва најважније статистичко истраживање, од посебног је значаја обезбеђивање његовог кредибилитета. Стога је неопходно имплементирати инструменте управљања квалитетом у свим пописним фазама, од припремног периода, преко оперативних активности (прикупљање и обрада података), па све до дисеминације коначних резултата. Главне компоненте управљања квалитетом јесу: постављање циљева за сваку димензију квалитета (дефинисање метода и алата за праћење квалитета), оперативна контрола квалитета (праћење и контрола свих фаза Пописа ради идентификације потенцијалних проблема и њихових узрока), евалуација квалитета (анализа резултата постпописне контроле обухвата и квалитета прикупљених података, упоређивање резултата Пописа са подацима из других извора, пре свега адиминистративних, поређења са резултатима претходних пописа итд.). 

Трошкови у припремној фази Пописа (4,5% од укупних средстава) односе се пре свега на: припрему и реализацију комуникационе кампање, обилазак терена током ажурирања граница статистичких и пописних кругова, обуку и додатни рад стручног особља на пословима ажурирања територије и припреми мапа пописних кругова, организацију консултативних састанака са стручњацима из различитих области у циљу коначног дефинисања садржаја Пописа и додатни рад стручног кадра на методолошким пословима и на пословима развоја информационог система за прикупљање и обраду пописних података.   

2. Набавка опреме

У структури трошкова Пописа значајан удео (28%) имају трошкови за набавку опреме. Попис 2021. биће први попис без папирних упитника. За разлику од Пописа 2011, када је близу 40.000 пописивача попуњавало папирне упитнике (након чега је организован вишемесечни унос и обрада података), пописивачи ће овогa пута за прикупљање података на терену користити преносиве рачунаре. Предности оваквог начина пописивања су вишеструке – број учесника у Попису je смањен, њихова обука је ефикаснија, добијени подаци су квалитетнији и потребно је мање времена за њихову обраду, те је, самим тим, и бржа дисеминација коначних резултата. За теренски рад пописивача и инструктора потребно је набавити 18.000 лаптопова. Део опреме набављене за потребе овог пописа користиће се и током спровођења Пописа пољопривреде 2021. По завршетку теренске реализације Пописа, Републички завод за статистику ће лаптопове ставити на располагање Влади, на даљу дистрибуцију у приоритетне секторе (министарства, органе државне управе, образовне установе и др.).
3. Обука непосредних учесника у теренској реализацији Пописа

Вишеетапне петодневне инструктаже непосредних учесника Пописа – општинских координатора, чланова пописних комисија, инструктора, пописивача и др. извршилаца пописних задатака – важна су карика у ланцу припрема за успешну реализацију Пописа на терену, која захтева знатна финансијска средства (6,9%), и то, првенствено, за исплате путних трошкова и трошкова преноћишта једног броја учесника. Квалитет Пописа умногоме зависи од добро организоване и једнообразне обуке свих лица која ће обављати и контролисати теренско прикупљање података. Потребно је обучити више од 20.000 непосредних учесника Пописа, и то: око 17.000 пописивача и 2.500 инструктора (укључујући резервне пописиваче и инструкторе), око хиљаду чланова пописних комисија и општинских координатора, око 600 додатних пописивача за рад у подстандардним ромским насељима, и више стотина других учесника у различитим фазама припреме и реализације Пописа. Током обуке пописивача и инструктора неопходно је обезбедити ИТ подршку на свим инструктажним пунктовима, те додатно обучити више од 200 информатичара који ће пружати техничку подршку, како за време обуке пописивача и инструктора, тако и током теренске реализације Пописа. Обука ће бити организована и за представнике министарстава и посебних организација који учествују у процесу пописивања посебних категорија становништва (бескућника, тражилаца азила, лица на издржавању казне затвора и др.).
4. Пописивање и контрола прикупљених података
Фаза пописивања, од 1. до 30. априла 2021. године, представља најбитнију етапу у низу бројних и комплексних пописних активности. Тачно 1. априла 2021. године, у осам сати ујутро, кренуће у акцију пописивања око 18.000 пописивача и инструктора, који ће ући у свако домаћинство да би пописали сваку јединицу Пописа и њене карактеристике релевантне са становишта прописаних методолошких упутстава. Истовремено, ова фаза чини највећу ставку у структури финансијских средстава предвиђених за реализацију целокупног Пописа (56,6%). Трошкови у овој фази углавном се своде на: накнаде пописивачима за попуњавање електронских упитника; накнаде инструкторима за контролу рада пописивача, праћење обухвата и квалитета попуњених упитника и обилазак терена; накнаде члановима пописних комисија за логистичку подршку за спровођење Пописа на територији општина и градова; накнаде општинским координаторима и супервизорима за контролу теренског рада пописивача и инструктора; накнаде рачуновођама у јединицама локалне самоуправе који ће радити на обрачуну путних трошкова и обрачуну висине накнада пописивачима и инструкторима; накнаде информатичарима у општинама и градовима и другим лицима ангажованим на пословима Пописа од стране пописних комисија; накнаде за дежурства током трајања теренске акције; трошкове осигурања пописивача и инструктора, као и друге трошкове за теренски рад (трошкове превоза непосредних учесника Пописа на терену, транспорт опреме и др.). По завршетку Пописа на терену, у циљу провере његове поузданости са аспекта потпуности и тачности, на мањем броју пописних кругова изабраних у узорак (око 250 пописних кругова) биће обављена контрола обухвата пописаних јединица и контрола квалитета прикупљених података, како би се оцениле грешке до којих може доћи у свим фазама спровођења Пописа, а нарочито грешке обухвата пописних јединица и квалитет прикупљених пописних података. Контрола се спроводи поновним пописивањем у изабраним пописним круговима. На овим пословима биће додатно ангажован један број пописивача, инструктора и општинских координатора. Током теренске реализације Пописа и током теренске контроле обухвата и квалитета Пописа биће организован посебан информативни центар у којем ће обучени оператери одговарати на сва питања у вези са Пописом. Грађанима ће бити омогућено да бесплатним телефонским позивом дођу до информација о свим аспектима и активностима у вези са Пописом. 
5. Обрада података, анализа и дисеминација резултата

Обрада захтева коришћење савремених информационих технологија, што, између осталог, подразумева дизајн и администрацију база пописних података, пројектовање и израду апликација за обраду пописних података и системску администрацију. Oбрада се састоји из више фаза, за које је неопходно, на основу дефинисаних методолошких упутстава и правила, развити одговарајуће апликације. Обрада података, између осталог, обухвата израду посебних апликација за: шифрирање текстуалних одговора на питања о занимању и делатности, контролу контингената, логичку контролу, импутирање података који недостају подацима из административних извора, израду контролних, документационих и публикационих табела и припрему за дисеминацију резултата, оцену и анализу квалитета пописних резултата. Употреба модерног начина прикупљања података прилично ће скратити део обраде података који се односи на контролу контингената и логичку контролу у односу на претходни попис становништва (2011. године), пошто ће нека од логичких правила већ бити интегрисана у апликацију за унос података. 
Прелиминарни резултати Пописа биће објављени у року од месец дана од завршетка теренског прикупљања података, а коначни резултати ће се објављивати у складу са планом публиковања, сукцесивно до краја 2022. године. Значај пописа становништва повећава се у мери у којој објављени резултати задовољавају потребе државног сектора, научних институција, пословних субјеката и шире јавности. Како би резултати Пописа били доступни најширем кругу корисника, биће коришћени различити канали дисеминације, и то: посебна дисеминациона база пописних података на веб-страници Републичког завода за статистику, штампане пописне књиге и специјалне аналитичке публикације, конференције за новинаре, радионице и стручни скупови. У сарадњи са еминентним стручњацима из различитих области, као и са представницима релевантних институција које се баве одређеним проблемима (академска заједница, државни органи, НВО итд.), биће припремљене публикације посвећене различитим карактеристикама становништва, с посебним освртом на поједине групе (младе, старе, припаднике мањинских зајединица, особе са инвалидитетом и др.). За промоцију резултата Пописа битне су конференције и стручни скупови на којима ће стручњаци из различитих области имати прилику да, на основу резултата пописа, дискутују о различитим феноменима који су у фокусу научне и стручне јавности, а пре свега о: депопулацији, старењу становништва, миграционим кретањима и многим другим изазовима савременог друштва, који нису мање важни с научног и практичног становишта. Посебна пажња биће посвећена обуци аналитичког особља у државним институцијама да користе податке Пописа за аналитичке сврхе и сврхе доношења одлука у вези са секторским политикама, стратегијама итд. 
Такође, предвиђено је да се након Пописа реализују бројне активности које се односе на јачање капацитета релевантних државних органа за спровођење пописа на бази регистара у следећој пописној рунди, 2031. године. Ове активности обухватају анализу садржаја и квалитета свих расположивих административних база података у циљу процене доступности пописних обележја и ажурности података и стварања услова за успостављање нових и унапређење постојећих административних регистара, што је у складу са процесом дигитализације у Републици Србији. С тим у вези, биће извршена стручна процена квалитета и обухвата података који су предмет пописа, а воде се у административним регистрима. На основу добијених резултата биће припремљена мапа пута са предлогом циљева и неопходних корака за успостављање услова за спровођење пописа на бази регистара. Мапа пута биће представљена на националним радионицама и конференцијама на којима ће се разматрати могућности, будући кораци, улога и одговорности свих релевантних актера, као и рокови за реализацију појединих активности. Закључци са националних радионица и конференција послужиће за израду Акционог плана за спровођење пописа на бази регистара у 2031. години.

Трошкови у овој фази Пописа (свега 1,8%) односе се првенствено на ангажовање оператера који ће радити на пословима шифрирања текстуалних одговора, додатни рад стручног кадра на пословима обраде и анализе података, на израду пописних публикација и посебних студија, организацију конференција, националних радионица и стручних скупова на којима ће бити презентовани резултати Пописа, као и резултати анализе употребљивости административних регистара за потребе спровођења наредног пописа. 
6. Остали трошкови 
Остали трошкови (2,2%) односе се на: трошкове превођења основних пописних образаца и упутстава на језике националних мањина, као и превођење књига пописа и специјалних публикација на енглески језик и њихово лекторисање; трошкове закупа простора за складиштење и припрему преносивих рачунара за рад на терену; закуп простора за одржавање инструктажа; набавку канцеларијског материјала и папира; трошкове припреме и штампе упутстава, упитника, идентификационих картица (легитимација) и другог материјала за обуку и теренски рад пописивача и инструктора; увећане трошкове поште, телефона и интернет услуга, као и на непредвиђене трошкове до којих, свакако, може доћи у периоду од скоро четири године, колико траје финансирање пописних активности.
*  *  *

Према предрачуну средстава за финансирање послова и задатака у Попису, потребно је у буџету Републике Србије обезбедити укупно 3.475.383.159,95 динара или око 496 динара, односно 4,2 евра по становнику. У поређењу са другим европским земљама, процењени трошкови Пописа у Републици Србији по становнику су приближни или нешто нижи од планираних трошкова земаља које на традиционалан начин спроводе попис. Током израде предрачуна Пописа водило се рачуна о актуелној економској ситуацији у Србији, али и о минималним стандардима којих мора да се придржава сваки попис, како би били остварени очекивани резултати. 
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