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РЕПУБЛИЧКИ ЗАВОД ЗА СТАТИСТИКУ

Београд, 23. октобар 2019. године
З А П И С Н И К

са шесте седнице Савета за статистику,
одржане 23. октобра 2019. године
Савет за статистику водио: Зоран Јанчић
Присутни чланови: Маја Крунић Лазић, Проф. др Ђуро Кутлача, Проф. др Мирко Савић, Бранко Хинић, Маја Гавриловић и Младен Радовић
Одсутни чланови: Др Миладин Ковачевић, Наташа Чокорило, Милица Јовановић, Ивана Ивков, Јелена Котевић, Слободан Кон, Владимир Михаиловић, Душко Петровић, Др. Оливер Тошковић и Небојша Гарић
Остали присутни:   Снежана Лакчевић, Ергин Куртеши, Весна Пантелић, Владимир Шутић, Бранко Јосиповић, Мирослав Јанковић, Кристина Павловић, Мирјана Смолчић и Наташа Цветковић
Утврђен је следећи дневни ред:
1. Усвајање дневног реда

2. Предлог Уредбе о утврђивању Плана званичне статистике за 2020. годину и информација о току активности на припреми нацрта новог Програма званичне статистике за период од 2021-2025. године
3. Извештај о спровођењу препорука Peer Review мисије

4. Информација о активностима Републичког завода за статистику на реализацији Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021. године

5. Нови програм обрачуна, публиковања и ревизије података о БДП-у започет увођењем табела понуде и употребе у систем националних рачуна

6. Разно

Тачка 1.
Чланови Савета су усвојили предложени дневни ред.
Тачка 2.
У оквиру ове тачке дневног реда Наташа Цветковић, шеф Одсека за квалитет, методологије и планирање, информисала је присутне у вези са активностима на припреми Предлога Уредбе о утврђивању Плана званичне статистике за 2020. годину. 
Одредбама Закона о званичној статистици предвиђено је да се активности званичне статистике заснивају на петогодишњем статистичком програму и годишњим примењивим плановима. Тренутно је на снази Одлука о Програму званичне статистике у периоду од 2016. до 2020. године коју је Народна скупштина РС („Службени гласник РС“, број 55/15) усвојила у јуну 2015. године.

Годишњи план садржи: ближу разраду петогодишњег програма; листу статистичких истраживања која треба спровести, са информацијом о томе да ли је њихово спровођење обавезно или не; листу административних извора, као и листу података добијених методом сталног праћења и посматрања, који се користе у званичној статистици, и развојне активности наведене у петогодишњем програму.
Републички завод за статистику (РЗС), као главни координатор, припрему Годишњег плана, као и до сада, врши у сарадњи са одговорним произвођачима званичне статистике, који су надлежни за поједине области статистике. На основу предлога за измену и допуну Плана званичне статистикe за 2020. годину (у даљем тексту План), како од стране РЗС-а тако и од стране других одговорних произвођача званичне статистике, припремљен је обједињени предлог Плана. С обзиром да се Уредба о утврђивању плана званичне статистике за 2020. годину по први пут нашла на листи прописа који треба да буду усвојени у току 2019. године а који захтевају консултовање Европске комисије (које траје у просеку три месеца), ове године су раније започете активности на припреми Плана. Обједињени предлог Плана је достављен Европској комисији која се сагласила са његовим садржајем. Следећи корак је слање предлога Плана на мишљење релевантним институцијама и након прибављених мишљења формира се коначни предлог Плана, који се доставља Влади (Генералном секретаријату) у форми уредбе, на усвајање.
Предлог Плана званичне статистике за 2020. годину садржи информације о укупно 414 статистичких истраживања и других активности чије спровођење је планирано у току 2020. године. Од тог броја, РЗС је одговорни произвођач за 239, у сарадњи са другим произвођачима спроводи 91, док 84 статистичких истраживања и других активности самостално спроводе остали произвођачи званичне статистике.
У оквиру поступка припреме Плана настављене су активности у смислу стандардизације садржаја Плана на бази система статистичких метаподатака усклађених са међународним статистичким стандардима у овој области.

У оквиру ове тачке дневног реда дате су и информације о активностима на припреми наредног Програма званичне статистике који треба да обухвати период од 2021. до 2025. године, а чији садржај, према Закону о званичној статистици, треба да обухвати следеће:

1) стратегију развоја званичне статистике у Републици Србији за период од пет година,

2) преглед очекиваних резултата званичне статистике по областима, податке о њиховој периодичности и степену усаглашености са међународним стандардима,

3) преглед најзначајнијих инфраструктурних и развојних активности које не могу да се сврстају у одређене области,

4) податке о одговорном произвођачу званичне статистике, и

5) информације о очекиваним проблемима. 
Како би се приликом израде новог петогодишњег програма узеле у обзир све потребе корисника за период од 2021. до 2025. године, послат је допис свим најважнијим корисницима статистичких података у којем је тражено да доставе информације о својим захтевима за статистичким подацима/резултатима које у овом тренутку могу сагледати, а који нису садржани у важећем петогодишњем програму и годишњем плану званичне статистике. Посебно је наглашено да треба узети у обзир потребе које проистичу из обавеза у оквиру преговарачких позиција, као и потребе за додатним обрадама (према посебним захтевима, а на основу расположивих података) за које већ постоји информација да ће бити неопходне у наредном периоду (нпр. за реализацију појединих пројеката и сл.).
Припрему Програма, као и припрему Годишњег плана, РЗС, као главни координатор, врши у сарадњи са одговорним произвођачима званичне статистике, који су надлежни за поједине области статистике. У току је припрема обједињеног предлога Програма званичне статистикe за период 2021-2025. године на основу прикупљених предлога за измену и допуну Програма, како од стране РЗС-а тако и од стране других одговорних произвођача званичне статистике.
У оквиру ове тачке дневног реда разматран је предлог од стране Проф. др. Ђуре Кутлаче који се односио на укључивање у Програм званичне статистике за период од 2021. до 2025. године „Статистике дуалног образовања“. Договорено је да ће се размотрити ова могућност, у складу са условима у датом моменту, и уз консултације са Министарством просвете, науке и технолошког развоја.
Тачка 3.

У оквиру ове тачке дневног реда Кристина Павловић, шеф Одсека за европске интеграције и међународну сарадњу, информисала је присутне о активностима које РЗС спроводи на спровођењу препорука Peer Review мисије.
Након Peer Review мисије која је одржана у децембру 2017. године Републички завод за статистику је припремио акциони план са активностима које ће спровести  у циљу испуњавања препорука Peer Review мисије. Препоруке се односе на: измену постојећег Закона о статистици ради јачања позиције Републичког завода за статистику, повећање броја запослених и финансијских средстава ради даљег развоја статистике како националне тако и европске, даљи развој управљања квалитетом, унапређење доступности података као и дефинисање националног статистичког система и јачање координационе улоге Републички завод за статистику у статистичком систему. 

Евростат је 30. маја 2019. године званично усвојио Peer Review акциони план Републичког завода за статистику и објавио га на свом сајту на следећој адреси: 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/enlargement-countries/publications/reports
Имајући у виду да Евростат има обавезу да редовно прати спровођење активности из Peer Review акционог плана, 3. октобра 2019. године Републичком заводу за статистику је стигао званичан захтев да припреми информацију (у форми упитника) о тренутном статусу планираних активности. Републички завод за статистику је имплементирао велики број препорука Peer Review мисије као што су:

•
Све препоруке које се односе на измену постојећег Закона о статистици ради јачања позиције Републичког завода за статистику су имплементиране у предлог новог Закона о статистици; 

•
Основан је Сектор за координацију статистичког система, административне изворе и статистику тржишта рада који делује као подршка унапређењу статистичке сарадње међу свим произвођачима званичне статистике;

•
Основан је Сектор за квалитет, методологије и стандарде који има централну улогу у свим фазама статистичких процеса;

•
Објављен је календар ревизија са циљем да обавести кориснике о планираним значајним ревизијама својих статистичких резултата;

•
Сви меморандуми о сарадњи који су закључени са другим произвођачима званичне статистике предвиђају координациону улогу Републичког завода за статистику;

•
Основана је радна група за смањење оптерећености извештајних јединица;

•
Организована је обука за запослене који пишу статистичка саопштења.
У циљу што веће усклађености статистичког система Србије са Кодексом праксе европске статистике, Републички завод за статистику ће и у наредном периоду наставити да интезивно имплементира препоруке Peer Review мисије.
У оквиру ове тачке дневног реда разматран је предлог од стране Проф. др. Ђуре Кутлаче који се односио на унапређење националног Портала отворених података. Договорено је да ће се размотрити ова могућност у сарадњи са Канцеларијом за информационе технологије и електронску управу.
Тачка 4.

Помоћник директора РЗС-а Снежана Лакчевић је упознала присутне са активностима на припреми Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021. године. 
У протеклом периоду, интензивиране су припреме Пописа становништва, домаћинстава и станова 2021. 
· У циљу тестирања свих припремљених методолошких, организационих и информатичких решења за Попис 2021, у априлу је спроведен Пробни попис 2019. на узорку од 260 пописних кругова, у 51 општини/граду. 
Тестиране су две нове методе прикупљања података: 
· Самопописивање путем интернета - CAWI (од 1. до 7. априла, само на територији Града Београда, Ниша и Новог Сада), и 
· Теренско прикупљање података помоћу лаптопова - CAPI (од 1. до 30. априла у општинама/градовима у којима није тестирано самопописивање, односно од 8. до 30. априла у Београду, Нишу и Новом Саду). 
Пописано је око 20 000 станова, 13 000 домаћинстава и близу 37 000 лица. 

У акцији самопописивања путем интернета учешће је узело свега 5% од процењеног броја становника пописних кругова који су изабрани за тестирање ове методе. Имајући у виду изузетно слабо интересовање становништва за самопописивање, релативно висок проценат непотпуно попуњених упитника и недостатак поузданих административних извора на основу којих би било могуће пратити обухват, као и компликовану организацију и додатне трошкове у ситуацији када се примењују два различита начина прикупљања података, одлучено је да се у Попису 2021. подаци прикупљају  само помоћу лаптопова (CAPI метод). 

· Након теренске реализације Пробног пописа, у периоду од 22. маја до 5. јуна 2019, спроведена је Постпописна контрола квалитета података прикупљених у Пробном попису, поновним пописивањем око 1 000 случајно изабраних домаћинстава, у 16 пописних кругова (на територији 16 општина/градова). 
· Како би се обезбедили сви услови за спровођење Пописа 2021, у претходних неколико месеци Републички завод за статистику је максималну пажњу усмерио на два изузетно значајна питања: обезбеђивање финансијских средстава и припрему Нацрта закона о попису 2021.

· У сарадњи са Министарством за европске интеграције и Делегацијом ЕУ, припремљен је Акциони документ за финансијску подршку Пописа 2021. из ИПА 2018 националног програма – пројекат ''ЕУ за развој статистике у Србији''. Уговор између Делегације ЕУ и Завода потписан је 22. јула. У оквиру овог програма, осим за Попис 2021, обезбеђена су финансијска средства и за реализацију Пописа пољопривреде 2021, Истраживања о здрављу становништва (EHIS, 2019) и Истраживања вишеструких показатеља положаја жена и деце (MICS, 2019). За реализацију све четири компоненте пројекта ЕУ је обезбедила 20 милиона евра (67,2% средстава), док се остала средства у износу од 9,75 милиона евра обезбеђују из буџета Републике Србије у периоду 2019-2022. Поред тога, предвиђено је да Законом о буџету Републике Србије за 2020. годину буду опредељена додатна средства у износу од 8,2 милиона евра за набавку лаптопoва и пратеће опреме.  

· Припремљен је Нацрт закона о попису становништва, домаћинстава и станова 2021. Јавна расправа о Нацрту закона одржана је од 12. априла до 17. маја 2019. У склопу јавне расправе, 10. маја је организован округли сто којем су присуствовали представници министарстава, посебних организација, института, универзитета и др. Нацрт закона је посредством Министарства за европске интеграције достављен на неформалне консултације Европској комисији. Сугестије којима се унапређују законска решења предложеног текста Нацрта закона уграђене су у коначни текст који је 28. августа 2019. упућен на мишљење на 26 адреса министарстава и институција. На захтев Повереника за заштиту података о личности припремљен је и Акт о процени утицаја обраде на податке о личности. Завод је предузео све кораке како би Предлог закона био правовремено увршетен у дневни ред јесењег заседања Народне скупштине. 

· Паралелно са наведеним активностима, обављају се и други послови:

· У оквиру организационе структуре Пројекта - ИПА 2018, у току је формирање Тима за имплементацију компоненте Попис становништва, домаћинстава и станова 2021. и стручних група за реализацију посебних задатака;

· Припрема се детаљан План активности за реализацију Пописа 2021. 

· Детаљно се анализирају резултати Пробног пописа 2019. 

· Ради се на ревизији садржаја основних пописних упитника и на унапређењу ИКТ решења, у складу са резултатима тестирања у Пробном попису. Коначан садржај упитника биће дефинисан после додатних консултација са министарствима, образовним и научним институцијама и другим корисницима пописних података. Консултативни састанци планирани су за период октобар 2019 – јануар 2020. 

· У наредном периоду интензивно ће се радити на унапређењу свих методолошких и ИКТ решења и на организационим припремама Пописа 2021.

Тачка 5.

Мирјана Смолчић, начелник Одељења за годишње и кварталне националне рачуне, информисала је присутне да је Републички завод за статистику објавио први пут табеле понуде и употребе и инпут-аутпут табеле за Републику Србију. Последње инпут-аутпут табеле за Савезну Републику Југославију објавио је тадашњи Савезни завод за статистику далеке 1996. године („Међусобни односи привредних делатности СР Југославије у 1994“). Од 2019. године, табеле понуде и употребе и симетричне инпут-аутпут табеле ће се редовно објављивати у складу са трансмисионим програмом Евростата.
Ово значајно достигнуће Завода резултат је вишегодишњег, интензивног развојног рада у области инпут-аутпут статистика, уз подршку и надзор Евростата и Међународног монетарног фонда (ММФ). Најпре, у оквиру IPA 2012 националног пројекта (Strengthening the Serbian Statistical System by Upgrading Methodologies and Standards and by the appliance of Good Practice – Component 2: Improve the National Accounts System), током 2016. и 2017. године, успостављене су методолошке основе инпут-аутпут система и израђене прве, експерименталне табеле, да би током 2018. и 2019. године, у оквиру другог IPA 2015 регионалног пројекта (Multi Beneficiary statistical cooperation programme – Project 1.3: National Accounts Methodology), паралелно са процесом велике ревизије, рад на изради табела за 2015, 2016. и 2017. годину био интензивиран и успешно финализиран. Табеле су рађене у непосредној сарадњи са еминентним европским експертима из области националних рачуна, при чему треба истаћи подршку француске националне статистике (INSEE – Institut national de la statistique et des études économiques), уз перманентан мониторинг Евростата. Систем и алати за израду табелa су француског порекла и засновани на пракси француске статистике, а прилагођени нашим изворима података и систему националних рачуна Завода.
Развој инпут-аутпут статистика је истовремено и плод континуираних напора и развојних процеса које Завод перманентно спроводи на унапређењу извора података и имплементацији европске статистичке методологије, не само у области националних рачуна већ и других домена статистике. У табелама понуде и употребе уткана су и развојна достигнућа у области структурних пословних статистика, статистике цена, пољопривреде, радне снаге и других гранских статистика.
Успостављањем инпут-аутпут подсистема, након готово четврт века, Завод је коначно комплетирао систем националних рачуна који примењују све земље Европске уније, као и напредне статистике у свету. Систем националних рачуна који сачињавају годишњи обрачун БДП-а са секторским рачунима, квартални и регионални рачуни, сада употпуњен инпут-аутпут подсистемом, представља заокружену целину која пружа свеобухватну слику динамичких, секторских, структурних и територијалних карактеристика српске привреде. Инпут-аутпут подсистем, заједно са осталим компонентама система националних рачуна, омогућава мултидимензионалну макроекономску и структурну анализу, прогностику и моделирање и представља незаобилазан алат за доношење макроекономских одлука, креирање и мониторинг политика.
Регуларна компилација табела понуде и употребе и инпут-аутпут табела која започиње од 2019. године публиковањем табела за 2015, 2016. и 2017. годину, истовремено представља изузетно значајан корак напред у погледу усклађивања статистичког система Републике Србије са европским статистичким стандардима и регулативом, будући да су табеле чиниле недостајућу компоненту Евростатовог трансмисионог програма за коју су, како Евростат тако и ММФ и други институционални корисници у земљи и иностранству, одувек исказивали велико интересовање. Публиковањем табела, Завод је истовремено испунио све обавезе преузете Програмском изјавом (Program Statement) из јула 2018. године, која наводи Владине циљеве и даје приказ економских политика које Влада и Народна банка Србије (НБС) намеравају да спроведу у оквиру новог програма макроекономских и структурних реформи, уз подршку MMФ-а – Policy Coordination Instrument (PCI) – инструмента за координацију политика, за период август 2018 – јануар 2021.
Референтне године првих табела понуде и употребе су 2015, 2016. и 2017. година у текућим ценама и ценама претходне године (за 2016. и 2017. годину). Напоменуто је да се, према Евростатовом трансмисионом програму, табеле понуде и употребе достављају Евростату три године након истека обрачунског периода (t+3), што значи да земље чланице ЕУ ове године достављају Евростату табеле за 2016. годину, док ће Завод корисницима ставити на располагање и табеле за 2017. годину. Када је реч о симетричним инпут-аутпут табелама, оне се, према Евростатовој регулативи, достављају у петогодишњој периодици и земље чланице ЕУ ће следеће (2020) године доставити Евростату инпут-аутпут табеле за 2015. годину које наши корисници могу користити већ сада (2019).
Истакнуто је да су табеле верификоване од стране Евростата који се сагласио са њиховим објављивањем. Такође, ММФ је дао одобрење за публиковање табела. У складу са препорукама Евростата и ММФ-а, Завод ће наредне, 2020. године, приступити усклађивању (reconcilliation) годишњих националних рачуна са табелама понуде и употребе, након што се обезбеди комплетна серија табела од 2010. године коју захтева Евростатов трансмисиони програм. Дакле, у складу са препорукама Евростата, 2020. године извршиће се тзв. рутинска ревизија (routine revision) серије БДП-а за период 2010–2018. година у складу са резултатима компилације табела понуде и употребе. Тиме ће започети нови програм обрачуна и публиковања годишњег БДП-а који је Завод најавио 2018. године. Наиме, досадашња пракса публиковања је значила да је тзв. септембарска процена годишњег БДП-а (30. септембар за претходну годину) уједно била и финална процена која се није кориговала. Нови програм објављивања подразумева три сукцесивне процене БДП-а: прва прелиминарна процена, која представља суму четири квартална обрачуна БДП-а која ће се, као и до сада, објављивати крајем фебруара; септембарска процена ће представљати другу прелиминарну процену БДП-а, а финална процена ће бити објављена годину дана касније на основу резултата инпут-аутпут статистика, тј. табела понуде и употребе. Ово је стандардна пракса свих европских земаља коју допушта и Евростатов трансмисиони програм, а која је неопходна због дугог, комплексног процеса компилације годишњих рачуна, а нарочито табела понуде и употребе, који се не може на оптималан начин финализирати у кратком року од 3 до 4 месеца од момента достављања резултата збирне обраде финансијских извештаја од стране Агенције за привредне регистре (мај–јун текуће године за претходну), када израда годишњих рачуна фактички тек може да почне.
У вези са наведеним, наглашено је да подаци о годишњем БДП-у за период 2015-2017. године публиковани 1. октобра 2018. у саопштењу НР-30 представљају још увек једине званичне податке о БДП-у за Републику Србију. Подаци приказани у табелама понуде и употребе, као што је речено, представљају привремене (комплементарне) обрачуне до планиране рутинске ревизије у 2020. години. Овом приликом, још једном је истакнуто да су текуће или рутинске ревизије једна од основних карактеристика националних рачуна како годишњих, тако и кварталних и сасвим су уобичајене у свим националним статистикама. Овакву праксу подржава и Евростат. Такође, као и до сада, све одлуке у вези са ревизијом и увођењем нових обрачуна, метода и извора података биће доношене уз претходну сагласност Евростата и ММФ-а.
Методолошки оквир коришћен за израду табела понуде и употребе и инпут-аутпут табела је European System of Accounts (ESA 2010) и Евростатов приручник за израду табела понуде и употребе (Eurostat Manual of Supply, Use and Input-Output Tables). Основни извори података су идентични као и за компилацију годишњих рачуна (завршни рачуни, подаци пореске управе и бројни административни и статистички извори) који су употпуњени специјализованим инпут-аутпут истраживањем о структури пословних прихода и трошкова пословања пословних субјеката које се, као посебни модул у оквиру годишњег истраживања структурних пословних статистика, редовно спроводи од 2016. године за потребе компилације табела понуде и употребе. Компилација табела и сви пратећи обрачуни су као што је већ истакнуто, рађени уз непосредну асистенцију и надзор европских експерата.
Тачка 6.
Савет није, под овом тачком дневног реда, доносио посебне одлуке и закључке.
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